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Проект GlobWave осуществляется Европейским космическим агенством (ESA) в рамках стратегии GMES (Global Monitoring of Environmental Systems) и направлен на развитие оперативной океанографии в Европе. В рамках этой же стратегии в настоящее время ведутся работы по многим проектам ESA: Urban Heat Island, Permafrost, GlobSnow, GlobAlbedo и др. Проекты будут реализовываться на базе уже запущенных спутников и новой серии спутников Sentinel, специально разработанных для стратегии GMES.
Первая презентация проекта состоялась 12-14 сентября 2007 года в IFREMER. В работе конференции принимали участие многие ведущие специалисты по ветровому волнению и спутниковой океанологии. Целью презентации было определение круга потенциальных пользователей спутниковой информации о поле поверхностных волн в океане и формирование консорциума организаций-участников проекта. Институт океанологии им.П.П. Ширшова Российской академии наук был включён в число участников GlobWave. 29-30 апреля 2010 года состоялось очередное совещание по проекту GlobWave, на котором были заслушаны доклады ряда участников проекта (в том числе ИО РАН). В частности, был представлен ряд программных продуктов (IFREMER), позволяющих обрабатывать спутниковые данные по морскому волнению.
Руководители проекта объявили о формировании общедоступного архива спутниковых данных по морскому волнению. Официально зарегистрированные пользователи получили право свободного доступа к постоянно пополняющейся базе данных в течение ближайших двух лет. Участие российских специалистов в проекте GlobWave представляется весьма перспективным для решения широкого круга фундаментальных и прикладных задач исследования морей России. Более полная информация о проекте может быть получена на сайте проекта http://www.globwave.org.
