к.ц. лИТОВЧЕНКО

Основы радиолокации

Основным средством дистанционного оперативного наблюдения за нефтяными пятнами в Мировом океане является радиолокатор с синтезированной апертурой (РСА), что обусловлено возможностью круглосуточной всепогодной съёмки, а также удачным сочетанием ширины захвата, разрешающей способности и частоты покрытия. Однозначная связь рассеянного радиолокационного сигнала с шероховатостью поверхности, вытекающая из теории Брэгга, облегчает дешифрирование и интерпретацию снимков.

В ходе проекта по мониторингу юго-восточной Балтики в 2004-2005 гг. РСА RADARSAT и, особенно, ENVISAT показали себя весьма эффективным средством оперативного мониторинга благодаря хорошо отлаженной схеме заказа снимков, первичной и вторичной обработки с применением квалифицированной экспертной оценки. Совместная интерпретация данных РСА с данными других спутниковых систем, численного моделирования и метеоинформацией позволила регулярно и оперативно выпускать информационный продукт высокого качества о состоянии поверхности моря с точки зрения нефтяных загрязнений, а также их подобий.
Вместе радиолокации моря присущи два фундаментальных ограничения. Во-первых, высокая вероятность ложных тревог при обнаружении нефтяных пятен из-за наличия большого числа явлений на поверхности моря, приводящих к ослаблению сигнала, но не связанных с нефтью (ветровые затишья и тени, плёнки ПАВ, цветение водорослей, апвеллинги и др.). Во-вторых, ограниченность диапазона скорости ветра, при которой возможно обнаружение пятен (2-10 м/с), увеличивает вероятность пропуска нефтяного загрязнения. Однако, как показал опыт мониторинга, эти негативные факторы значительно снижаются при применении комплексного подхода с привлечением к анализу РСА-изображений максимально возможного количества дополнительных данных как ДЗЗ, так других, в первую очередь метеоданных. Кроме того, при экспертной оценке важен всесторонний учёт всех прямых и косвенных сопутствующих обстоятельств (наличие потенциальных источников загрязнения, форма и размеры пятен др.). Также достоверность обнаружения и эффективность прогнозов распространения пятен может быть повышена более частой съёмкой района интереса, для чего необходимо наращивать спутниковую группировку РСА.
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