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Представленная работа посвящена практическим вопросам использования данных спутниковых радиолокаторов с синтезированной апертурой (РСА) для выявления нефтяных загрязнений морской поверхности и базируется на результатах, полученных при проведении комплексного мониторинга экологического состояния Балтийского моря (июнь 2004 г. – ноябрь 2005 г.), а также в ходе регулярного мониторинга акватории Черного моря (2006 -2010 гг.). 

Показано, что спутниковая  радиолокация предоставляет уникальные возможности детектирования пятен нефтепродуктов на морской поверхности, обусловленные тем, что из всех существующих в настоящее время сенсоров только РСА обладают абсолютной чувствительностью к шероховатости морской поверхности в сантиметровом диапазоне спектра волн, который в наибольшей степени подавляется нефтяными плёнками.

Основное внимание в работе уделено вопросам корректной интерпретации радиолокационных изображений с целью выявления на них пятен нефтяного загрязнения и различения радиолокационных образов нефтяных загрязнений и их подобий. Понятие подобия нефтяного загрязнения возникает в связи с тем, что выглаживание поверхностного волнения может быть вызвано не только загрязнением нефтяными пленками, но и естественными причинами. Рассмотрены основные типы подобий нефтяных загрязнений, их природа, условия возникновения, и особенности их проявлений на радиолокационных изображениях морской поверхности. В качестве основных факторов, затрудняющих распознавание нефтяных загрязнений морской поверхности, названы естественные биогенные пленки, области локального ослабления ветра, области ветровой тени вблизи побережья, дождевые ячейки, внутренние волны в атмосфере, свежий лед, области цветения водорослей. 

Обсуждается зависимость радиолокационных образов разливов нефтеуглеродов на морской поверхности от того, произошел ли выброс нефти из стационарного или  движущегося объекта, а также от ряда параметров, таких как скорость ветра, высота волн, количество и тип разлитой нефти. Рассматривается трансформация нефтяных загрязнений под воздействием ветра и мезомасштабных динамических процессов. 

Показано, что для  корректной интерпретации  РСА-изображений морской поверхности  необходимо привлекать различные сопутствующие измерения (ветер, течения, температура, содержание биомассы и др.), а также широко использовать косвенные признаки, позволяющие конкретизировать происхождение того или иного пятна (форма, размеры, вид границы, текстура, близость возможных источников загрязнения и др.).
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