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В докладе представлены назначения и принципы работы аппаратуры спутников-близнецов GRACE (Gravity Recovery And Climate Experiment), которая осуществляет получение ежедневных данных по глобальному гравитационному полю Земли, отражающих перераспределение масс в оболочках планеты. Карты гравитационного поля Земли составляются по результатам точных дистанционных измерений двух спутников, находящихся на расстоянии 220 километров друг от друга, на полярной орбите  высотой 500 километров над Землей, с использованием высокоточных приемников Системы Глобального Позиционирования (GPS) и микроволновой системы определения расположения. Гравитационные вариации, исследуемые GRACE включают в себя: изменения, происходящие на поверхности и в глубине океана,  перемещения вод в горных массивах, изменения ледников и ледяных щитах и колебание масс внутри Земли.

Другая цель проекта  GRACE – уточнить профиль земной атмосферы. Результаты, полученные от этого проекта, внесли огромный вклад в исследования земли NASA, в Систему Наблюдения за Землей (EOS) и в изучение изменений климата. 
В докладе приведены некоторые научные результаты, полученные на основе анализа данных GRACE: объяснение гравитационной аномалии Канады; оценка изменения массы всех ледников Гренландии, происходившие с апреля 2002 года по апрель 2006 года; обнаружение метеоритного кратера  (Кратер Земли Уилкса) в Антарктиде диаметром около 480 км. 

