Вопросы создания и использования приборов и систем для спутникового мониторинга состояния окружающей среды 

18 ноября

Комната 200

Ведущие: Б.С. Жуков, И.В. Полянский

09:30–09:50
Андреев О.Н., Горетов В.Н. , Готлиб В.М. , Каредин В.А. , Линкин В.М., Липатов А.Н., Макаров В.С., Назаров В.Н., Тоньшев А.К. , Хлюстова Л.И., Эйсмонт Н.А., Антоненко С.А., Захаркин Г.В. Глобальный мониторинг Земли и планет солнечной системы с помощью сетевых структур на основе микроспутников и наноспутников   (ИКИ РАН)
09:50–10:10
Палатов Ю.А. (1), Антохин А.М.(1), Казанцев В.И. (2), Князев Н.А. (3) Радиолокатор бокового обзора для экологического мониторинга из космоса ((1) ФГУ «27 НЦ МО РФ»  (2) МГТУ им. Н.Э. Баумана         (3) ИКИ РАН) 

10:10–10:30
Кислицкий М.И., Чиков К.М., Шилин Б.В. Опыт создания и эксплуатации отечественных видеоспектрометров и перспективы их использования на малых космических аппаратах (ФГУП «КБ «Арсенал» (г. Санкт-Петербург) Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий и оптики, Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности РАН)
10:30–10:50
Попов М.А. (1), Лихолит Н.И. (2), Станкевич С.А. (1), Ковальчук С.П. (1), Полежаев В.В. (2), Тягур В.М. (2) Обоснование технического облика бортового оптико-электронного комплекса среднего пространственного разрешения перспективного спутника дистанционного зондирования Земли ((1) Научный центр аэрокосмических исследований Земли ИГН НАН Украины, (2) Центральное конструкторское бюро “Арсенал” НКА Украины )
10:50–11:10
Беляев Ю.В., Крот Ю.А., Нестерович Э.И., Хомицевич А.Д., Цикман И.М. Спектрорадиометры на область 0,35-2,5 мкм для дистанционного мониторинга Земли (НИИ прикладных физических проблем им. А.Н. Севченко Белгосуниверситета) 

11:10–11:30    Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)
11:30–11:50
Беляев Б.И., Веллер В.В., Домарацкий А. В., Сосенко В.А., Крот Ю.А., Роговец А.В., Хвалей С.В. Фотоспектральная система для исследования подстилающих поверхностей с борта МКС (НИИ прикладных физических проблем им. А.Н. Севченко Белгосуниверситета) 

11:50–12:10
Архипов С.А.(1), Линько В.М.(1), Аристов Л.И.(2), Михеев О.В.(2) Фотограмметрия оптико-электронной аппаратуры «Гамма-Л» и «Гамма-Ц» малого космического аппарата «Монитор-Э» ((1) ФНПЦ ОАО «Красногорский завод им. С.А. Зверева», (2) ФГУП ГКНЦП им. М.В.Хруничева)
12:10–12:30
Десятов А.В. (1), Головин Ю.М. (1), Завелевич Ф.С. (1), Мацицкий Ю.П. (1), Козлов Д.А. (1), Болмосов И.В. (1), Монахов Д.О. (1), Архипов С.А. (2), Целиков В.А. (2), Линько В.М. (2), Романовский А.С. (3) Наземные испытания и калибровка бортового инфракрасного фурье-спектрометра ИКФС-2 ((1) ФГУП "Центр Келдыша", (2) ОАО "КМЗ", (3) НИИ ИСУ МГТУ им. Баумана)
12:30–12:50
Головин Ю.М., Монахов Д.О.  Ускоренные ресурсные испытания бортового фурье-спектрометра ИКФС-2 (ФГУП "Центр Келдыша")
12:50–13:10 
Князев Н.А.(1), Антохин А.М.(2), Втюрин С.А.(1), Палатов Ю.А.(2) Задача определения из космоса облаков физиологически активных веществ (ФАВ) в приземном слое атмосферы ((1) ИКИ РАН, (2) ФГУ "27 Научный Центр МО РФ")
13:10–13:30 
Неводовский П. В. (1), Мороженко А. В. (1), Видьмаченко А. П. (1), Гераймчук М. Д. (2). УФ - поляриметр для дистанционного зондирования стратосферного аэрозоля с орбиты Земли ((1) Главная астрономическая обсерватория НАН Украины, Киев, Украина, (2) Национальный технический университет Украины «КПИ», Киев, Украина)
18 ноября

Комната 200

Ведущие:  Б.С. Жуков, И.В. Полянский

15:00–15:20
Белов А.А. (1), Егоров В.В. (2), Калинин А.П. (3), Крысюк И.В. (1), Родионов И.Д.(4) Дистанционный мониторинг техногенных источников УФ излучения с помощью монофотонного сенсора ((1) ЗАО Научно-технический центр “Реагент”, (2) ИКИ РАН, (3) Институт проблем механики им. А.Ю. Ишлинского РАН,(4) Институт химической физики им. Н.Н. Семенова РАН)
15:20–15:40 
Золотарёв В.В., Назиров Р.Р. Кодирование канала и источника в перспективных системах ДЗЗ (ИКИ РАН)
15:40–16:00 
Кузнецов В.Д., Лисин Д.В. Возможности использования наземного комплекса управления и приёма телеметрической информации ИЗМИРАН для организации дублирующих каналов связи со спутниками геофизического мониторинга Земли (ИЗМИРАН)
16:00–16:20 
Атрошенко Л.М., Горобец Н.Н., Костяшкин С.И., Лысак К.И. Методика организации полигонных эталонных средств оптического и радио- диапазонов (Харьковский национальный университет им.В.Н.Каразина, Харьковская государственная лесоустроительная экспедиция, Учебно - опытное лесное хозяйство ХНАУ)

16:20–16:40 
Барсуков И.А., Никитин О.В., Стрельцов А.М., Черный И.В. Вопросы калибровки СВЧ-радиометра МТВЗА-ГЯ спутника «Метеор-М» (Научно-технологический центр космического мониторинга Земли филиал ФГУП «РНИИ КП»)
16:40–17:10        Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

17:10–17:30 
Захаров А.И., Жердев П.А., Соколов А.Б. Синило В.П., Сорочинский М.В., Чимитдоржиев Т.Н. Результаты калибровки японского РСА PALSAR с помощью наземных искусственных и естественных пассивных отражателей в 2006-2009 гг. (ФИРЭ им. В.А.Котельникова РАН, ОКБ МЭИ, БНЦ СО РАН)
17:30–17:50 
Беляев Б.И., Беляев Ю.В., Катковский Л.В., Цикман И.М., Крот Ю.А. Методики калибровок источников метрологического комплекса «КАМЕЛИЯ–М», спектрорадиометров и спектрозональных камер (НИИ прикладных физических проблем им. А.Н. Севченко Белгосуниверситета)
17:50–18:10 
Кондратьева Т.В., Никитин А.В., Полянский И.В. Определение геометрических параметров приборов МСУ-100 и МСУ-50 на лабораторном стенде (ИКИ РАН)
18:10–18:30 
Дискуссия, принятие заключения о работе секции

Стендовые доклады 

1. Виноградов А.Н.(1), Ильин А.А.(2) Обработка изображений, полученных при дистанционном зондировании системами на базе ЭОП ((1) МГУ им. М.В. Ломоносова, физический факультет, (2) ЗАО НТЦ «Реагент») 

2. Манукин А.Б, Горшков А.Н., Андреев О.Н. Малогабаритный высокочувствительный акселерометр-сейсмометр (ИКИ РАН)
3. Никифоров А.В., Чулков И.В., Ануфрейчик К.В. Бортовая аппаратура накопления и передачи информации системы дистанционного мониторинга земель агропромышленного комплекса (ИКИ РАН)
