17 ноября

Секция: Методы дистанционного зондирования растительных и почвенных покровов
комната 310

Ведущие:  Барталев С.А., Елсаков В.В.

15:00–15:20
Кондранин Т.В. (1), Козодеров В.В.(2), Казанцев О.Ю.(3,1), Бобылев В.И.(3,1), Борзяк В.В.(2), Дмитриев Е.В.(4,1), Егоров В.Д.(4), Каменцев В.П.(5), Беляков А.Ю.(5), Логинов С.Б.(5) Основы технологии восстановления количественных характеристик лесных экосистем по многоспектральным и гиперспектральным данным аэрокосмического зондирования ((1) Московский физико-технический (2) МГУ им. М.В.Ломоносова  (3) НПО «Лептон» (4) Институт вычислительной математики РАН (5) Технопарк Тверского государственного университета)
15:20–15:40 
Ботвич И.Ю., Сидько А.Ф., Письман Т.И., Шевырногов А.П. Изучение хлорофилльного фотосинтетического потенциала растительности Юга Красноярского края и республики Хакасия наземными и спутниковыми методами     (Институт биофизики СО РАН)
15:40–16:00 
Kancheva Rumiana, Borisova Denitsa Methods for Plant Chlorophyll Estimation  ( Solar-Terrestrial Influences Institute - Bulgarian Academy of Sciences (STIL-BAS))
16:00–16:20 
Лямина В.А., Зольников И.Д., Королюк А.С., Смоленцев Б.А. Анализ генерализации спектральных характеристик ландшафтов на космических снимках мелкого, среднего и крупного пространственного разрешения ( ИГМ СО РАН, НГУ, СЦБС СО РАН, ИПА СО РАН)
16:20–16:40 
Терехов А.Г. Эмпирические зависимости между элементами продуктивности яровой пшеницы северного Казахстана и спектральными характеристиками полей по данным EOS MODIS в сезонах 2005-2009 (АО «Национальный центр космических исследований и технологий», Казахстан)
16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

17:00–17:20 
Варламова Е.В., Соловьев В.С. Исследование вариаций вегетационного индекса NDVI арктической зоны Якутии (Институт космофизических исследований и аэрономии им. Ю.Г. Шафера СО РАН)
17:20–17:40 
Медведева М.А., Барталев С.А., Савин И.Ю., Лупян Е.А. Многолетняя динамика растительности Северной Евразии на основе данных NOAA-AVHRR (ИКИ РАН)
17:40–18:00 
Барталев С.А., Егоров В.А., Лупян Е.А. Адаптивный пороговый алгоритм детектирования повреждений растительности пожарами на основе многолетней статистической «нормы» сезонной динамики коротковолнового вегетационного индекса (ИКИ РАН)
18:00–18:20 
Плотников Д.Е, Барталев С.А, Уваров И.А. Метод выявления посевов озимых культур по данным MODIS на основе итеративного алгоритма локально-адаптивной классификации с обучением (ИКИ РАН)
18:20–18:40
Ховратович Т.С., Барталев С.А. Исследование методов сегментации многоспектральных спутниковых изображений для выявления изменений в лесах (ИКИ РАН)
18 ноября

Секция: Методы дистанционного зондирования растительных и почвенных покровов
комната 310

Ведущие: Барталев С.А., Савин И.Ю.
09:30–09:50
Музылев Е.Л.(1), Успенский А.Б.(2), Старцева З.П.(1), Волкова Е.В.(2), Кухарский А.В.(2) Моделирование вертикальных потоков влаги и тепла с поверхности речного водосбора с использованием оценок характеристик подстилающей поверхности по спутниковым данным ((1) Институт водных проблем РАН, (2) ГУ “Научно-исследовательский центр космической гидрометеорологии "Планета")
09:50–10:10
Витковская И.С., Терехов А.Г., Батырбаева М.Ж., Спивак Л.Ф. Диагностика режима поверхностного увлажнения степной зоны северного Казахстана в период 1988-2007 по данным LANDSAT И NOAA/AVHRR/NDVI (АО «Национальный центр космических исследований и технологий», Казахстан)
10:10–10:30
Золотокрылин А.Н.(1), Титкова Т.Б.(1), Терещенко И.Э. (2) О сезонном изменении факторов регулирования температуры пустыни Сонора в Северо-Западной Мексике ( (1) Институт географии РАН, (2) Гвадалахарский университет (Мексика))
10:30–10:50
Колесов В.А., Новиков С.В. Методика оценивания проходимости местности по результатам дистанционного зондирования Земли (Военно-космическая Академия имени А.Ф. Можайского)
10:50–11:10
Повх В.И., Шляхова Л.А., Воробейчик Е.А. Оценка условий зимовки зерновых культур по спутниковым данным для территории Ростовской области (Южный региональный информационно-аналитический центр)
11:10–11:30    Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)
11:30–11:50
Савин И.Ю. Спутниковый мониторинг посевов риса (ИКИ РАН)
11:50–12:10
Понтус В.Р., Горбачева Е.Н., Тимовец В.П. Применение автоматизированного дешифрирования космоснимков для выявления эродированных почв различной степени деградации (Научно-производственное республиканское унитарное предприятие «Космоаэрогеология»)

12:20–12:40
Петков Д.(1), Борисова Д.(1), Николов Х.(1), Колев Н.(2), Динев Н.(2) Сеть для экологической оценки состояния сельскохозяйственной растительности ((1) ИСЗВ-БАН, (2) Институт почвоведения)
12:40–13:00
Елсаков В.В., Володин В.В., Чадин И.Ф. Дистанционное зондирование в оценке ресурсов полезных и редких видов растений (Институт биологии Коми НЦ УрО РАН)
13:00–13:20 
Елсаков В.В., Марущак И.О. Изменения растительного покрова предгорной и горной части Приполярного и Северного Урала по материалам спутникового мониторинга (Институт биологии Коми НЦ УрО РАН)
18 ноября

комната 310

Ведущие:  Барталев С.А., Ершов Д.В.
15:00–15:20
Марущак И.О., Елсаков В.В. Изменчивость термокарстовых ландшафтов восточного сегмента Большеземельской тундры по материалам съемки Landsat (Институт биологии Коми НЦ УрО РАН)
15:20–15:40 
Полищук Ю.М. (1,2), Токарева О.С. (1, 3), Алексеева М.Н. (1), Козин Е.С. (1) Картографирование экологических рисков воздействия нефтедобычи на растительный покров с использованием спутниковых данных ((1) Институт химии нефти СО РАН, (2) Югорский НИИ информационных технологий, (3) Томский политехнический университет)
15:40–16:00 
Новичихин А.Е., Тутубалина О.В. Автоматизированное картографирование характеристик древостоев в зоне экотона лесотундры по снимкам сверхвысокого пространственного разрешения (МГУ имени М.В. Ломоносова, географический факультет, лаборатория аэрокосмических методов)
16:00–16:20 
Сухинин А.И. Аэрокосмический мониторинг крупных пожаров в лесах восточной Сибири (Институт леса им. В.Н. Сукачёва СО РАН)
16:20–16:40 
Балдина Е.А., Лабутина И.А. Космические данные для изучения и мониторинга природных и природно-хозяйственных систем дельты Волги (МГУ им. М.В. Ломоносова, географический факультет)
16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

17:00–17:20 
Корниенко С.Г. Оценка масштабов трансформации растительных покровов нефтегазоносных районов Тазовского полуострова   (Институт проблем нефти и газа РАН)
17:20–17:40 
Сочилова Е.Н., Ершов Д.В. Интеграция данных лесоустройства с картой растительности России для оценки запасов лесных горючих материалов (Центр по проблемам экологии и продуктивности лесов РАН)
17:40–18:00 
Шаталов А .В. , Жирин В.М. , Князева С.В. , Эйдлина С.П. Роль данных дистанционного зондирования и цифровой модели рельефа при выделении типов условий местопроизрастания лесов (Центр по проблемам экологии и продуктивности лесов РАН)
18:00–18:20 
Романов А.А., Старченко Е. А. Подготовка обучающей выборки для инвентаризации лесного фонда в границах биосферного заповедника «Центральносибирский» по данным высокого пространственного разрешения (Сибирский федеральный университет)
18:20–18:40 
Дискуссия, принятие заключения о работе секции
Стендовые доклады

1
Уваров И.А., Барталев С.А. Программный комплекс локально-адаптивной обучаемой классификации для глобального картографирования земного покрова по спутниковым данным (ИКИ РАН)
2
Барталев С.А.(1), Бобринский А.Н.(2), Егоров В.А.(1), Ершов Д.В.(3), Крылов А.М.(2), Стыценко Ф.В.(1) Исследование возможностей оценки повреждений лесов пожарами на основе спутниковых изображений различного пространственного разрешения и данных наземных наблюдений ((1)ИКИ РАН, (2)ФГУ «Российский центр защиты леса», (3)ЦЭПЛ РАН)
3
Барталев С.А., Лупян Е.А., Плотников Д.Е., Савин И.Ю., Толпин В.А., Фисенко Е.В. Возможности оперативной оценки воздействия засух на состояние сельскохозяйственных посевов в системе дистанционного мониторинга земель агропромышленного комплекса (ИКИ РАН)
4
Данилин И.М.(1), Медведев Е.М.(2), Свищев Д.А.(3) Лазерная локация и цифровая аэросъемка – подспутниковый компонент в системе инвентаризации и мониторинга лесов ((1)Институт леса им. В.Н. Сукачева СО РАН, г. Красноярск, (2)Компания «Альтекс-Геоматика», г. Москва,  (3)Восточно-Сибирский филиал государственной инвентаризации лесов "Востсиблеспроект", г. Красноярск)
5
Письман Т.И., Пугачева И. Ю., Сидько А.Ф., Шевырногов А.П. Исследование динамики посевов сельскохозяйственных культур на основе наземных, спутниковых данных и математической модели продуктивности растений (Институт биофизики СО РАН)
6
Савчуков С. А. По какому времени живёт Земля? (Государственное учреждение "Отдел теоретических проблем")
7
Северская С.М., Муратова Н.Р., Старикова Е.В., Дегтярева О.В., Карабкина Н.Н. Связь спектральных характеристик с состоянием посевов озимых культур на подспутниковых полигонах Казахстана (АО «Национальный центр космических исследований и технологий», Казахстан)
8
Терехов А.Г., Витковская И.С., Батырбаева М.Ж., Спивак Л.Ф. Принципы агроландшафтного районирования пахотных земель северного казахстана по данным LANDSAT И MODIS (АО «Национальный центр космических исследований и технологий», Казахстан)
9
Финиченко Е.Н., Дмитриев В.В. Использование метода спутниковой фитоиндикации для исследования межгодовой динамики трансгрессии водоемов западной Сибири (Омский государственный педагогический университет)
10
Хвостиков С.А.(1,2) Савин И.Ю.(1), Барталев С.А.(1), Чумаченко Е.Н.(2) Прогнозирование урожайности озимой пшеницы на уровне субъектов РФ по спутниковым данным ((1) ИКИ РАН, (2) Московский государственный институт электроники и математики)
11
Ховратович Т.С., Барталев С.А., Крылов А.М. Оценка возможностей использования многоспектральных измерений и вегетационных индексов по данным SPOT-HRVIR для определения степени усыхания лесов (ИКИ РАН)
12 Сенько В.С., Ершов Д.В. Методика обновления границы леса на картах лесоустройства по космическим снимкам (ЦЭПЛ РАН)
13 Белова Е.И., Ершов Д.В. Подготовка опорной выборки для классификации лесов России по спутниковым данным Terra-MODIS (ЦЭПЛ РАН)
