16 ноября
ШКОЛА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

09.00–09.30
Регистрация участников Школы молодых ученых

(Фойе перед конференц-залом, 2 этаж)

09.30–14.25
ЛЕКЦИИ

 

(Конференц-зал, 2 этаж)

Ведущая Митягина М.И.
09.30–10.10
Савин И.Ю. Спутниковый мониторинг сельскохозяйственных земель: современное состояние и перспективы (Институт космических исследований РАН, Москва)
10.10–10.50
Ершов Д.В.  Использование ГИС-технологий для работы с данными ДЗЗ на примере ИСДМ-Рослесхоз (Центр по проблемам экологии и продуктивности лесов, Москва)
10.50–11.30
Хренов А. П.  Аэрокосмические дистанционные методы исследования современного вулканизма (Институт геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии, Москва)
11.30–11.45
Перерыв на кофе, чай
11.45–12.25
Копылов В.Н.  Особенности практического применения методов ДЗЗ из космоса при мониторинге окружающей среды (Югорский научно-исследовательский институт информационных технологий, Ханты-Мансийск)
12.25–13.05 
Лагутин А. А. Оперативный мониторинг атмосферы и подстилающей поверхности по данным MODIS: алгоритмы, технологии и продукты (Алтайский государственный университет, Барнаул)
13.05–13.45
Кудрявцев В.Н.  Формирование радиолокационных изображений океана (Нансен-Центр, Санкт-Петербург)

13.45–14.25
Астафьева Н.М. Элементы циркуляции атмосферы Земли и климатические тенденции по данным микроволнового спутникового мониторинга (Институт космических исследований РАН, Москва)

14.25–15.00
Обед

Молодые ученые представляют устные и стендовые доклады

в рамках соответствующих секций (см. Программу)
