14 ноября (понедельник) ПЛЕНАРНЫЕ ЗАСЕДАНИЯ (1-е заседание)

12:00–14:30 Регистрация участников конференции

Фойе перед конференц-залом, 2-й этаж, секция А-3

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
Конференц-зал, (2-й этаж, секция А-3)

Ведущий:    Председатель программного комитета,

Вице-президент РАН, академик Лавёров Н.П.

14:30 
ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ
14:30–14:40 
Приветствие администрации ИКИ РАН

14:40–15:10
академик Лавёров Н.П. Вступительное слово.

Представление докладчиков

15:10–15:40 
Приветствия представителей Федерального космического агентства, Росгидромета и главы постоянного представительства в России Европейского космического агентства

ПЛЕНАРНЫЕ ДОКЛАДЫ
Спутниковые методы контроля районов радиоактивных загрязнений – 25 лет аварии на Чернобыльской АЭС

15:40–16:00 
Шилин Б.В.(1), Горный В.И.(1), Веремьев В.И. (2) История применения дистанционных методов при ликвидации аварии на Чернобыльской атомной станции ((1)НИЦЭБ РАН, (2)“Прогноз” СпбГЭТУ)
16:00–16:30 
Лялько В.И., Сахацкий А.И., Шпортюк З.М., Сибирцева О.Н., Ходоровский А.Я., Азимов А.Т., Попов М.А., Станкевич С.А. Мониторинг состояния растительности в зоне аварии Чернобыльской АЭС на основе использования многозональных и гиперспектральных космических снимков (Научный Центр аэрокосмических исследований Земли Института геологических наук НАН Украины) 

16:30–17:00 
Горный В.И.(1), Крицук С.Г.(1), Латыпов И.Ш. (1),  Веремьев В.И. (2) Термодинамический индекс нарушенности экосистем (ТИНЭ) района Чернобыльской атомной электростанции (ЧАЭС) спустя 25 лет после аварии (по результатам съемок спутниками EOS и Landsat TM) (НИЦЭБ РАН, “Прогноз” СПбГЭТУ)

17:00–17:30 
Асмус В.В., Кровотынцев В.А., Милехин О.Е., Рублев А.К., Соловьев В.И., Успенский А.Б. Спутниковый мониторинг и моделирование переноса загрязнений природной среды (ФБГУ "НИЦ Планета") 

17:30–18:00 
Левин В. А., Алексанин А.И., Алексанина М.Г., Бабяк П.В., Громов А.В., Дьяков С.Е., Загуменнов А.А., Ким В., Стопкин М.В., Фомин Е.В. Технологии спутникового мониторинга атмосферы и поверхности океана района АЭС Фукусима (Институт автоматики и процессов управления ДВО РАН) 
18:00–18:30 
Спивак Л.Ф., Витковская И.С., Батырбаева М.Ж. Результаты космического мониторинга Семипалатинского испытательного полигона (Институт космических исследований им. ак. У.М. Султангазина, Казахстан) 

18:30–18:40
академик Лавёров Н.П. Итоги пленарного заседания

18:40–20:00 
Коктейль 
Выставочный зал (1-й этаж, А-4)

