15 ноября (вторник) СЕКЦИЯ A (1-е заседание)

09.30–13.10 СЕКЦИЯ A: Методы и алгоритмы обработки спутниковых данных 

Комната 310 (3-й этаж, А-2)

Ведущий: Мазуров А.А.

Методы обработки данных

9:30–09:50
Кабанихин С.И., Михайленко Б.Г., Маринин И.В., Криворотько О.И., Карас  Адель, Хидашели Д.Г. Экспресс-обработка данных зондирования на основе высокопроизводительных алгоритмов решения обратных задач и 3D-моделирования (Институт вычислительной математики и математической геофизики СО РАН, Новосибирский государственный университет, Новосибирск, Wapmerr (World Agency of Planetary Monitoring and Earthquake Risk Reduction), Женева, Швейцария)

9:50–10:10
Шрамков Я.Н., Шарков Е.А. Технология сегментации изображений глобального водяного пара для задач генезиса тропических циклонов (Институт космических исследований РАН) 
10:10–10:30
Ермаков Д.М. (1,2), Чернушич А.П. (1), Шарков Е.А. (2) Расчет краткосрочной динамики глобальных полей водяного пара методом нелинейной пространственно-временной интерполяции ((1) Фрязинский филиал Института радиотехники и электроники РАН, (2) Институт космических исследований РАН)  
10:30–10:50
Ермаков Д.М. (1,2), Смирнов М.Т. (1) Статистика ветрового влияния на дистанционно измеряемый цвет океана по данным MODIS и AMSR-E ((1) Фрязинский филиал Института радиотехники и электроники РАН, (2) Институт космических исследований РАН) 
10:50–11:10
Поляков А.В.(1), Тимофеев Ю.М.(1), Успенский А.Б.(2), Косцов В.С.(1) Численное моделирование зондирования атмосферы с помощью комплексных ИК + МКВ спутниковых измерений ((1) Санкт-Петербургский государственный университет, (2) Научно-исследовательский центр космической гидрометеорологии "Планета") 
11:10–11:30 Перерыв на кофе, чай 

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

11:30–11:50
Гончарова А.А., Фищенко В.К., Дубина В.А. Программа экспресс-анализа изображений и видео QAVIS и её использование в задачах спутникового мониторинга  (Тихоокеанский океанологический институт им. В. И. Ильичева ДВО РАН) 
11:50–12:10
Роговец А.В.(1), Беляев Б.И.(1), Беляев М.Ю.(2), Катковский Л.В.(1), Крот Ю.А.(1), Рязанцев В.В.(2), Хвалей С.В.(1) Анализ спектральных распределений яркости излучения по результатам съемки фотоспектральной системой с борта МКС ((1) НИУ "Институт прикладных физических проблем им. А.Н. Севченко" БГУ, (2) ОАО «РКК «Энергия»») 

12:10–12:30
Гаврилович А.Б. Метод обработки данных спутникового зондирования при учете рефракции света в системе атмосфера-океан (Минский государственный высший радиотехнический колледж) 
12:30–12:50
Козодеров В.В.(1), Дмитриев Е.В.(2), Каменцев В.П.(3), Каркач А.С.(2)  Программно-алгоритмическое обеспечение решения задач распознавания природно-техногенных объектов по гиперспектральным аэрокосмическим изображениям ((1) МГУ им. М.В. Ломоносова, (2) Институт вычислительной математики РАН, (3) Тверской государственный университет) 
12:50-13:10
Кондранин Т.В.(1), Козодеров В.В.(2), Дмитриев Е.В.(3), Егоров В.Д.(3), Борзяк В.В.(2) Макет аппаратно-программного комплекса обработки данных гиперспектрального аэрокосмического зондирования ((1) Московский физико-технический институт (государственный университет), (2) МГУ им. М.В. Ломоносова, (3) Институт вычислительной математики РАН) 

16 ноября (среда) СЕКЦИЯ A (2-е заседание)

09.50–13.30 СЕКЦИЯ A: Методы и алгоритмы обработки спутниковых данных 

Комната 200 (2-й этаж, А-2)

Ведущий: Мазуров А.А.
Методы обработки данных в задачах навигации и СВЧ-радиометрии

09:50–10:10 
Илюшин Я.А. (1) , Левин Г.Г.(2) , Минаев В.Л. (2), Моисеев Н.Н.(2) О точности относительного позиционирования растровых космических снимков ((1) МГУ им. М.В. Ломоносова, физический факультет, (2) ФГУП «ВНИИОФИ») 

10:10–10:30 
Гришин В. А. Обработка изображений линии горизонта в построителях местной вертикали высокой точности и в навигационных системах (Институт космических исследований РАН) 

10:30–10:50 
Митник М.Л., Митник Л.М. Вариации задержки сигналов GPS/Глонасс в атмосфере по данным моделирования и спутниковой микроволновой радиометрии (Тихоокеанский океанологический институт им. В.И. Ильичева) 

10:50–11:10 
Садовский И.Н. (1,2)  Явление азимутальной анизотропии собственного радиотеплового излучения морской поверхности и ее влияние на применимость метода нелинейной радиотепловой резонансной спектроскопии (НРРС) ((1) Институт космических исследований РАН, (2) Владимирский государственный университет) 

11:10–11:30 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

11:30–11:50 
Селунский А. Б., Кузьмин А.В., Комарова Н.Ю. Микроволновое рассеяние на синусоидальной границе водной поверхности для произвольной поляризации (Институт космических исследований РАН) 

11:50–12:10 
Пичугин М. К.  Восстановление температуры воздуха у морской поверхности при холодных вторжениях: возможности микроволнового радиометра AMSU-A, (Тихоокеанский океанологический институт им. В. И. Ильичева ДВО РАН) 
12:10–12:30 
Астафьева Н.М., Хайруллина Г.Р. Методика изучения структуры радиотеплового поля Земли, основанная на процедуре Такенса (Институт космических исследований РАН) 

12:30–12:50 
Хайруллина Г.Р., Астафьева Н.М. Методики изучения особенностей радиотеплового поля над акваториями Мирового океана (Тихого, Индийского и Атлантики) (Институт космических исследований РАН) 

12:50–13:10
Саворский В.П., Каевицер В.И., Кибардина И.Н., Маклаков С.М., Панова О.Ю., Чухланцев А.А. СВЧ радиометрическая модель очага возгорания лесного пожара (Фрязинский филиал Института радиотехники и электроники РАН)
16 ноября (среда) СЕКЦИЯ A (3-е заседание)

15.00–18.20 СЕКЦИЯ A: Методы и алгоритмы обработки спутниковых данных 

Комната 200 (2-й этаж, А-2)

Ведущий: Саворский В.П.
Методы обработки радиолокационных 
15:00–15:20 
Сорочинский М.В., Захаров А.И. Калибровка поляриметрических РСА по естественным протяженным целям и эталонным отражателям (Фрязинский филиал Института радиотехники и электроники РАН)
15:20–15:40
Рыбальченко И.Н., Достовалов М.Ю., Ермаков Р.В., Мусинянц Т.Г. Использование уголковых отражателей для калибровки РСА - сравнение результатов электромагнитного моделирования и экспериментальных данных (ОАО "НИИ Точных Приборов") 

15:40–16:00
Лебедев А.С.(1), Горобец Н.Н.(1), Кийко В.И.(1), Атрошенко Л.М.(1), Горобец А.Н.(1), Ковшов С.Б.(2), Красногорский М.Г.(3) Материалы для создания тестовых площадок оценки динамического диапазона РСА космического базирования. 1. Гофрированные материалы ((1) ХНУ им. В.Н.Каразина, Харьков, Украина, (2) ННЦ «Институт метрологии», Харьков, Украина, (3) ОАО «ВПК «НПО «Машиностроение», г. Реутов Московской обл., РФ) 
16:00–16:20 
Нейман П.И. Основные положения методики дешифрирования радиолокационных изображений земной поверхности (ОАО «НИИ ТП») 

16:20–16:40
Сосновский А.В., Коберниченко В.Г. О точности цифровых моделей рельефа, полученных методом космической радиолокационной интерферометрии (Уральский федеральный университет им. первого Президента России Б.Н. Ельцина) 

16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:00–17:20 
Неронский Л.Б.(1), Верба В.С.(1), Белуга Г.И.(1), Куренков В.Н.(1), Иванов А.Ю. (2) Оценка отражающей способности возмущенной морской поверхности в S-диапазоне волн по архивным материалам РСА «Меч-КУ» КА «Алмаз-1» ((1)ОАО «Концерн «Вега», (2) ИО РАН) 
17:20–17:40 
Балтер Б.М.(1), Балтер Д.Б. (1), Баскаков А.И. (2), Егоров В.В. (1), Исаков М.В.(3), Пермяков В.А. (2), Стальная М.В. (1) Радиолокационное зондирование морских льдов и айсбергов: модели УЭПР симулированные и реальные изображения ((1) Институт космических исследований РАН, (2) Московский энергетический институт (Технический университет), (3) ОАО НПП «Салют») 

17:40–18:00 
Губенко В.Н., Павельев А.Г., Салимзянов Р.Р., Павельев А.А., Кириллович И.А. Исследование внутренних волн в атмосфере Земли по данным о температуре радиозатменных спутниковых миссий CHAMP и COSMIC, (Фрязинский филиал Института радиотехники и электроники им. В.А. Котельникова РАН) 

18:00–18:20 
Краснова И.А. (1), Ерохин Н.С. (1,2), Зольникова Н.Н. (2), Михайловская Л.А. (2) Исследование с высоким пространственным разрешением структурных функций электрической турбулентности в грозовой облачности ((1) Российский университет дружбы народов, (2) Институт космических исследований РАН) 

17 ноября (четверг) СЕКЦИЯ A (4-е заседание)
09.30 – 13.20 СЕКЦИЯ A: Методы и алгоритмы обработки спутниковых данных 

Комната 200 (2-й этаж, А-2)

Ведущий: Мазуров А.А.
Методы обработки оптических и спектрометрических наблюдений

09:30–09:50
Остриков В.Н., Плахотников О.В., Шулика К.М. Имитационная модель преобразования снимков авиационного гиперспектрометра на условия наблюдения из космоса (Санкт-Петербургский филиал ОАО «КБ «ЛУЧ») 
09:50–10:10 
Алексеев А.А., Груздев В.Н., Шилин Б.В. Изучение фундаментальных основ дистанционного зондирования - спектральных характеристик - наземным видеоспектральным методом (Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности РАН) 

10:10–10:30 
Скляров Ю.А.(1), Воробьёв В.А.(1), Котума А.И.(1), Червяков М.Ю.(1), Фейгин В.М.(2) Алгоритм расчетов при обработке данных наблюдений уходящей коротковолновой радиации с ИСЗ "Метеор-М" №1 ((1) Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского, (2) Научный центр оперативного мониторинга Земли Роскосмоса) 

10:30–10:50 
Колбудаев П.А., Барталёв С.А., Егоров В.А., Матвеев А.М. Разработка метода автоматического детектирования облаков и теней по спутниковым изображениям Landsat-TM/ETM+ (Институт космических исследований РАН) 
10:50–11:10 
Астафуров В.Г. (1,2), Расказчикова Т.М. (1), Скороходов А.В. (1) Набор эталонных изображений и текстурных признаков для различных типов облачности по данным MODIS ((1) Институт оптики атмосферы им. В.Е. Зуева СО РАН, Томск, (2) Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники) 

11:10–11:30
 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

11:30–11:50 
Винтаев В.Н. (1), Жиленев М.Ю. (2), Ушакова Н.Н.(1) Учет текущего прогноза снижения апертуры функции рассеяния точки на изображениях, формируемых бортовой оптико-электронной аппаратурой космического аппарата ((1) Белгородский университет кооперации, экономики и права, (2) Департамент МКА и спутниковых систем ФГУП "ГКНПЦ им.М.В.Хруничева")  
11:50–12:10 
Каримова Л.К. (1), Каримов К.М. (2), Онегов В.Л. (2), Соколов В.Н. (2), Кокутин С.Н. (2) Методы решения обратной задачи для спектрозональных космических снимков ((1) Казанский (Приволжский) федеральный университет, (2) ТРАНС-СЕРВИС) 
12:10–12:30 
Ялдыгина Н.Б., Обработка и анализ спутниковых данных в программном комплексе ENVI. Разработка собственных алгоритмов обработки на основе языка программирования IDL (Компания "Совзонд") 

12:30–12:50 
Мельникова И.Н. Оценка потока УФ-радиации на поверхности земли из данных измерений отраженного потока на верхней границе атмосферы (Российский государственный гидрометеорологический университет) 
12:50–13:20
Дискуссия. Принятие заключения о работе секции 
