15 ноября (вторник) СЕКЦИЯ D (1-е заседание)

09.30–13.10 СЕКЦИЯ D: Дистанционные методы исследования атмосферных и климатических процессов

Комната 500 (5-ый этаж)

Ведущий: Шарков Е.А.

Спутниковые исследования атмосферных катастроф
9:30–9:50
Шарков Е.А., Шрамков Я.Н. Роль тропического циклогенеза и фронтогенеза при временной эволюции (2001) экваториального поля интегрального водяного пара (Институт космических исследований РАН)
9:50–10:10
Шарков Е.А., Шрамков Я.Н. Климатические особенности энергетических компонент в глобальном поле водяного пара по данным спутниковых микроволновых наблюдений (Институт космических исследований РАН) 
10:10–10:30
Шмерлин Б.Я.(1), Калашник М.В.(1), Шмерлин М.Б.(2) Конвективная неустойчивость слоя атмосферы, насыщенного водяным паром ((1) ФГБУ НПО “Тайфун”, Институт экспериментальной метеорологии, Обнинск, (2) Геофизическая Служба РАН, Обнинск)  
10:30–10:50
Шмерлин Б.Я.(1), Шмерлин М.Б.(2) Гидромеханическая модель перемещения тропических ((1) ФБГУ "НПО "Тайфун", Институт экспериментальной метеорологии, Обнинск, (2) Геофизическая Служба РАН, Обнинск) 
10:50–11:10
Митник Л.М.(1), Митник М.Л.(1), Гурвич И.А.(1), Выкочко А.В.(1), Кузлякина Ю.А.(1), Черный И.В.(2), Чернявский Г.М.(2)  Исследование эволюции тропических циклонов в северо-западной части Тихого океана по данным СВЧ-радиометров МТВЗА-ГЯ со спутника Метеор-М №1 и AMSR-E со спутника Aqua ((1)Тихоокеанский океанологический институт им. В.И. Ильичева ДВО РАН, (2) Научно-технологический центр «Космонит» ОАО «Российские космические системы») 
11:10–11:30 Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

11:30–11:50
Нерушев А.Ф., Бархатов А.Э. Динамические характеристики циклонов тропических и умеренных широт по данным спутниковых измерений (Научно-производственное объединение «Тайфун» Росгидромета) 
11:50–12:10
Ерохин Н.С., Зольникова Н.Н., Михайловская Л.А. Малопараметрическая модель регионального циклогенеза с вариациями скорости ветра в ТЦ (Институт космических исследований РАН) 
12:10–12:30
Гурвич И.А., Пичугин М.К.  Исследование сравнительных характеристик типичных мезомасштабных циклонов над дальневосточными морями на основе спутникового мультисенсорного зондирования (Тихоокеанский океанологический институт им В.И. Ильичева ДВО РАН) 
12:30–12:50
Гранков А.Г., Мильшин А.А., Новичихин Е.П., Шелобанова Н.К. Микроволновая система мониторинга быстроменяющихся процессов в зонах зарождения тропических ураганов (Институт радиотехники и электроники им. В.А. Котельникова РАН) 
12:50-13:10
Арсеньев С.А. Электромагнитные поля, возбуждаемые смерчами и торнадо (Институт физики Земли имени О.Ю.Шмидта РАН) 

15 ноября (вторник) СЕКЦИЯ D (2-е заседание)

15.00–18.40 СЕКЦИЯ D: Дистанционные методы исследования атмосферных и климатических процессов

Комната 500 (5-ый этаж)

Ведущая 
 Репина И.А.
Спутниковый мониторинг климатических процессов
15:00–15:20 
Бышев В.И., Нейман В.Г., Серых И.В., Анисимов М.В. Изменчивость современного климата и возможности спутникового мониторинга за состоянием системы океан-атмосфера (Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН) 
15:20–15:40 
Васильев Д.Ю.(1), Кочеткова Е.С.(2), Чувыров А.Н.(3)  Вейвлет анализ среднемесячных данных температуры атмосферного воздуха спутникового зондирования NASA ((1) Башкирский государственный аграрный университет, Уфа, (2) Российский государственный гидрометеорологический университет, Санкт-Петербург, (3) Башкирский государственный университет) 

15:40–16:00 
Астафьева Н.М., Раев М.Д. Эль-Ниньо – Ла-Ниньа и колебания центров действия атмосферы Южного полушария (Институт космических исследований РАН) 
16:00–16:20 
Вишератин К.Н.(1), Кузнецов В.И.(2) Широтный ход фаз основных спектральных мод общего содержания озона по данным спутниковых измерений TOMS-SBUV ((1) Институт экспериментальной метеорологии ГУ НПО "Тайфун", г. Обнинск), (2) Институт атомной энергетики научно-исследовательского ядерного университета МИФИ, г. Обнинск) 
16:20–16:40 
Волкова Е.В. Использование комплексной пороговой методики для климатических исследований параметров облачного покрова, осадков и опасных явлений погоды по данным SEVIRI/METEOSAT-9 (ГУ «Научно-исследовательский центр космической гидрометеорологии НИЦ «Планета») 

16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:00–17:20 
Иванов В.В., Алексеева Т.А. Современные климатические тенденции в Северном Ледовитом океане и применение спутниковой информации для их мониторинга (Арктический и антарктический научно-исследовательский институт)
17:20–17:40 
Мельников В.А., Москаленко Л.В., Кузеванова Н.И. Ветровые циклы и климатические тренды Черного моря  (Институт океанологии им. П.П.Ширшова РАН) 

17:40–18:00 
Репина И.А.(1,2), Чечин Д.Г.(1) Влияние полыней и разводий в Арктике на структуру атмосферного пограничного слоя и региональный климат ((1) Институт физики атмосферы им. А.М. Обухова РАН, (2)Институт космических исследований РАН) 

18:20–18:40
Соколов В.А., Апухтина С.П., Никитин О.П., Кабатченко И.М. Сезонная климатическая изменчивость гидрологических полей верхнего деятельного слоя Северной Атлантики в период глобального потепления, полученные по натурным данным с использованием спутниковых технологий (ФГБУ «Государственный океанографический институт» имени Н.Н. Зубова)  
16 ноября (среда) СЕКЦИЯ D (3-е заседание)

09.30–13.10 СЕКЦИЯ D: Дистанционные методы исследования атмосферных и климатических процессов

Комната 500 (5-ый этаж)

Ведущая: Переходцева Э.В.

Спутниковые исследования конвективных и кинематических свойств атмосферы и ее газового состава
9:30–9:50
Анисимов С.В., Дмитриев Э.М., Афиногенов К.В., Галиченко С.В., Гурьев А.В., Шихова Н.М. Мониторинг среднеширотных геофизических полей на Геофизической обсерватории «Борок» (ГО «Борок» ИФЗ РАН) 
9:50–10:10
Анисимов С.В., Шихова Н.М. Фрактальные свойства атмосферного электрического поля (ГО «Борок» ИФЗ РАН)
10:10–10:30
Гения М. Дж.(1), Мельникова И.Н. (1), Гатебе Ч. (2). Сравнительный анализ результатов обработки данных самолетных радиационных наблюдений, выполненных в СССР и НАСА ((1) Российский государственный гидрометеорологический университет, (2) NASA, Goddard Space Flight Center)
10:30–10:50
Губенко В.Н., Салимзянов Р.Р., Павельев А.Г. Определение параметров внутренних волн в стратосфере Земли методом анализа годографа скорости ветра по данным радиозондовых измерений (ФИРЭ РАН) 

10:50–11:10
Захаров В.И.(1), Грибанов К.Г.(1), Имасу Р.(2), Васин В.В.(3) Данные спутников AQUA и GOSAT по естественной и антропогенной эмиссии метана в Западной Сибири ((1) Уральский Федеральный Университет, г. Екатеринбург, Россия, (2) Институт исследований атмосферы и океана, Университет Токио, Япония, (3) Институт математики и механики УрО РАН, г. Екатеринбург, Россия)
11:10–11:30 Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

11:30–11:50
Мингалев И.В.(1), Астафьева Н.М.(2), Орлов К.Г.(1), Мингалев В.С.(1), Мингалев О.В.(1), Чечеткин В.М.(3)  Влияние направления центрального течения во внутритропической зоне конвергенции на процесс формирования циклонических вихрей ((1) Полярный геофизический институт Кольского научного центра РАН, (2) Институт космических исследований РАН, (3) Институт прикладной математики им. М.В.Келдыша РАН)  
11:50–12:10
Онищенко О. Г.(1,2), Похотелов О. А.(2) Конвективные ячейки инерционных гравитационных волн в атмосфере и D-слое ионосферы  (Институт космических исследований РАН, Институт физики Земли РАН)
12:10–12:30
Переходцева Э.В., Головлев К.Н Модель гидродинамико-статистического прогноза штормового ветра в Северном, Норвежском и Баренцевом морях (ФБГУ "Гидрометцентр России") 
12:30–12:50
Поляков А.В.(1), Яговкина И.С.(1), Тимофеев Ю.М.(1), Walker K.A.(2) Сравнение спутниковых и наземных измерений содержания HF спектроскопическим методом ((1) Санкт-Петербургский государственный университет, (2) University of Toronto, Canada) 
12:50-13:10
Люшвин П.В. Активная роль метана в переформировании характеристик гидросферы, криосферы и атмосферы (ООО "ЛИКО")
16 ноября (среда) СЕКЦИЯ D (4-е заседание)

15.00–19.00 СЕКЦИЯ D: Дистанционные методы исследования атмосферных и климатических процессов

Комната 500 (5-ый этаж)

Ведущий 
 Пермяков М.С.

Спутниковые исследования облачной атмосферы
15:00–15:20 
Чернокульский А.В., Мохов И.И. Климатология облачности в арктических регионах: сравнение спутниковых и наземных наблюдений и данных реанализа (Институт физики атмосферы им. А.М. Обухова) 

15:20–15:40 
Томшин О.А., Соловьев В.С. Исследование влияния пирогенных событий на параметры нижней атмосферы по данным спутниковых (Институт космофизических исследований и аэрономии им. Ю.Г.Шафера СО РАН) 

15:40–16:00 
Пермяков М.С., Тархова Т.И. Влияния пространственной изменчивости температуры поверхности океана на поле ветра (Тихоокеанский океанологический институт им В.И. Ильичева ДВО РАН) 

16:00–16:20 
Татарченко В.А., Смирнов П.В., Джо Чен.  Экспериментальные данные о природе некоторых инфракрасных источников в земной атмосфере  (Shanghai CEC ZhenHug Crystal Technology Co. Ltd., China)
16:20–16:40 
Городецкий А.К. Облачность верхнего яруса (Институт космических исследований РАН) 

16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:00–17:20 
Маречек С.В., Ермаков Д.М., Смирнов М.Т. Накопление пара в атмосфере в период угрозы зарождения или прохождения штормов и ураганов (Институт радиотехники и электроники им. В.А. Котельникова РАН, Фрязинский филиал)

17:20–17:40 
Васильев М.С., Соловьев В.С. Исследование вариаций облачности в Северной Евразии по спутниковым данным (Институт космофизических исследований и аэрономии им. Ю.Г. Шафера СО РАН) 

17:40–18:00 
Мильшин А.А., Гранков А.Г., Бузенкова Е.А., Шелобанова Н.К. Спектральные особенности формирования глобального крупномасштабного радиотеплового излучения почвы Земли в дециметровом диапазоне (Институт радиотехники и электроники им. В.А.Котельникова РАН, Фрязинский филиал) 

18:00–18:20
Чукин В.В. О возможном физическом механизме солнечно-земных связей (Российский государственный гидрометеорологический университет)

18:20–19:00
Дискуссия. Принятие заключения о работе секции
