15 ноября (вторник) СЕКЦИЯ G (1-е заседание)

09.30–13.00 СЕКЦИЯ G: Дистанционные методы в геологии и геофизике 

Комната 200 (2-й этаж, А-2)

Ведущий: Горный В.И.

Геодинамические исследования

09:30–10:10
Кожурин А.И., Трифонов В.Г. Активные разломы: методы обнаружения и изучения (Геологический институт РАН) 
10:10–10:40
Кутинов Ю.Г., Чистова З.Б. Исследование тектонических узлов, как участков межгеосферного взаимодействия, космическими и подспутниковыми методами (Институт экологических проблем Севера Уральского отделения РАН, Архангельск) 
10:40–11:00
Бондур В.Г., Зверев А.Т., Гапонова Е.В., Троицкая Д.Д. Геодинамические особенности сейсмоопасных территорий России на основе линеаментного анализа (НИИ "АЭРОКОСМОС", Москва) 
11:00–11:20
Михайлов В.О., Голубев В.И. , Дмитриев П.Н. , Киселева Е.И. , Смольянинова Е.И. , Тимошкина Е .П. Применение SAR-интерферометрии при мониторинге полей смещений природных и техногенных объектов (Институт физики Земли им. О.Ю. Шмидта РАН, Москва) 
11:20–11:40 Перерыв на кофе, чай 

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

11:40–12:00
Щепин М.В. Структурный анализ и распознавание образов при выявлении геологических объектов на материалах космической съёмки программой ALINA (ЗАО "Softline", Москва )
12:00–12:20
Лаптева Е.М., Лаптева Н.И. Использование дистанционных материалов для изучения эрозионных процессов горных экосистем (Музей землеведения МГУ им. М.В.Ломоносова)
Применение спутниковых методов при поисках полезных ископаемых
12:20–12:40
Горный В.И., Крицук С.Г., Латыпов И.Ш. Региональное геологическое строение севера Аравийской плиты и перспективы нефтегазоносности территории Сирии по данным комплексной обработки результатов спутниковых и гравиметрической съемок (Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности РАН) 
12:30–13:00
Белоносов А.Ю., Мартынов О.С., Шешуков С.А., Кудрявцев А.Е. Картирование рифтогенных структур и оценка их нефтеперспективности по материалам ДЗЗ из космоса (на примере юга Тюменской области) (Западно-Сибирский филиал Института нефтегазовой геологии и геофизики им А.А.Трофимука СО РАН, Тюмень) 
15 ноября (вторник) СЕКЦИЯ G (2-е заседание)

15.00–18.40 СЕКЦИЯ G: Дистанционные методы в геологии и геофизике

Комната 200 (2-й этаж, А-2)

Ведущий: Горный В.И.
Применение спутниковых методов при поисках полезных ископаемых (продолжение)
15:00–15:20 
Бусыгин Б.С., Никулин С.Л., Свистун В.К. Геоинформационная технология прогноза скоплений метана на территории Центрального Донбасса (Кафедра геоинформационных систем Государственного ВУЗ «Национальный горный университет», Днепропетровск, Украина) 
15:20–15:40
Вахнин М.Г. Использование данных дистанционного зондирования для выявления новейших разрывных дислокаций и влияния их на нефтегазоносность севера Тимано-Печорского бассейна (Институт геологии Коми НЦ УрО РАН, Сыктывкар) 
15:40–16:00
Серокуров Ю.Н., Калмыков В.Д. Перспективы алмазоносности юго-восточного сектора Сибирской платформы по материалам дистанционного зондирования (ООО «Институт дистанционного прогноза руд», Москва) 

Геофизические исследования

16:00–16:20 
Михайлов Ю.М. Современные спутниковые и наземные методы исследования электромагнитных процессов, предшествующих землетрясениям (ИЗМИРАН им. Н.В. Пушкова, Москва) 

16:20–16:40
Воронова О.С., Бондур В.Г. Исследования уходящего длинноволнового излучения при подготовке и протекании сильных землетрясений на территории России в 2008 и 2009 году (НИИ «АЭРОКОСМОС», Москва) 
16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:00–17:20 
Михайлов В.О. (1), Пане И. (2), Диаман М. (2), Поллитц Ф. (3) Временные вариации глобального гравитационного поля по данным спутников GRACE: Исследование геодинамических процессов в областях землетрясений в районе Суматры 2004 и 2005 гг. ((1) Институт физики Земли им. О.Ю. Шмидта РАН, Москва. (2) Institute de physique du Globe de Paris, France (3) United States Geological Survey, Menlo Park, USA) 
17:20–17:40 
Цветков Ю.П.(1), Брехов О.М.(2), Филиппов С.В.(1), Цветкова Н.М.(1) Геомагнитная среда на спутниковых и подспутниковых орбитах как основа глубинного зондирования земной коры ((1) ИЗМИРАН им. Н.В.Пушкова, (2) Московский авиационный институт) 

17:40–18:00 
Чистова З.Б., Кутинов Ю.Г. Гелиометеотропные факторы (структура и динамика изменений) в районах тектонических нарушений. Их отражение в материалах ДЗЗ (Институт экологических проблем Севера Уральского отделения РАН, Архангельск) 
18:00–18:20 
Головко В.А. Энтропийные метрики экстремальных геофизических явлений для диагностики и геопроектирования (ФГБУ Научно-исследовательский центр космической гидрометеорологии «Планета»)

18:20–18:40 
Дискуссия. Принятие заключения о работе секции
