15 ноября (вторник) СЕКЦИЯ I (1-е заседание)

09.30–12.50 СЕКЦИЯ I: Дистанционное зондирование ионосферы 

Конференц-зал (2-ой этаж, А-3)

Ведущая: Ванина-Дарт Л.Б. 

Ионосферный отклик на возмущения в атмосфере и магнитосфере естественного и искусственного происхождения

9:30–9:50
Белецкий А.Б.(1), Насыров И.А.(2) Предварительные результаты регистрации искусственного свечения ионосферы, стимулированного мощным радиоизлучением стенда «Сура» в ходе эксперимента 29 августа - 1 сентября 2011 г. ((1)ИСЗФ СО РАН, (2) ФГАОУВПО КазФУ) 
9:50–10:10
Васильев А. Е. (1), Куницын В. Е. (2), Падохин А. М. (2) Возможности исследования естественных и искусственных ионосферных неоднородностей с помощью одиночных GNSS-приёмников ((1)ФБГУ "Институт прикладной геофизики имени академика Е. К. Федорова", (2)МГУ им. М. В. Ломоносова, физический факультет)
10:10–10:30
Ванина-Дарт Л.Б., Шарков Е.А. Ионосферные вариации над Австралийским континентом в феврале 2011г. во время действия тропического циклона Yasi (Институт космических исследований РАН)
10:30–10:50
Черниговская М.А.(1), Куркин В.И.(1), Орлов И.И.(1), Ойнац А.В.(1), Поддельский И.Н.(2) Статистический анализ эффектов тропических циклонов в вариациях параметров ионосферы в азиатском регионе России по данным наклонного радиозондирования ((1) Институт солнечно-земной физики СО РАН, (2) Институт космофизических исследований и распространения радиоволн ДВО РАН) 
10:50–11:10
Белецкий А.Б.(1), Колесник С.А.(2), Медведева И.В.(1), Черниговская М.А.(1) Регистрация в верхней атмосфере и ионосфере проявлений мощных тропосферных возмущений по данным оптических и радиофизических измерений ((1)ИСЗФ СО РАН, (2)ТГУ) 
11:10–11:30 Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

11:30–11:50
Ойнац А.В. (1), Куркин В.И. (1), Нишитани Н. (2), Черниговская М.А. Метеорологические эффекты в ионосфере по данным КВ радара СуперДАРН Хоккайдо ((1)Институт солнечно-земной физики СО РАН, Иркутск, Россия, (2) Нагойский университет, Нагойя, Япония) 
11:50–12:10
Выборнов Ф.И., Алимов В.А., Рахлин А.В. О фрактальной структуре плазменной турбулентности среднеширотной верхней ионосферы (ФГБНУ “Научно-исследовательский радиофизический институт”) 
12:10–12:30
Медведева И.В.(1), Белецкий А.Б.(1), Перминов В.И.(2), Семенов А.И.(2), Татарников А.В.(1) Сравнительный анализ данных наземных измерений температуры мезопаузы на средних широтах со спутниковыми данными MLS Aura, v3.3 ((1) Институт солнечно-земной физики СО РАН,  Иркутск, (2) Институт физики атмосферы им. А.М. Обухова РАН) 
12:30–12:50
Полех  Н.М.(1), Золотухина Н.А.(1), Романова Е.Б.(1), Щербаков А.А.(1), Думбрава З.Ф.(2), Ивельская М.К.(3) Отклик ионосферы и термосферы на магнитную бурю 15 декабря 2006 г. на средних широтах ((1) Институт солнечно-земной физики СО РАН, (2) Институт космофизических исследований и распространения радиоволн ДВО РАН, (3) НИИПФ при ФГБОУ ВПО «Иркутский государственный университет») 
17 ноября (четверг) СЕКЦИЯ I (2-е заседание)

09.50–13.30 СЕКЦИЯ I: Дистанционное зондирование ионосферы

Комната 500 (5-ый этаж, А-2)

Ведущий: Ерохин Н.С.

Измерение и анализ параметров различных областей и слоев ионосферы

09:50–10:10
Андреева Е.С., Локота М. В. Параметры ионосферы: данные системы FormoSat-3/COSMIC, ионозондов и моделей IRI, NeQuick (МГУ им. М.В. Ломоносова, физический факультет) 
10:10–10:30
Романов А.А., Трусов С.В., Аджалова А.В., Бобровский С.А. Романов А.А. Двумерная томография ионосферы на Камчатке: первые результаты (ОАО «Российские космические системы»)
10:30–10:50
Туманова Ю.С., Нестеров И.А. Сравнение критических частот в регионе Северной Америки по данным ионозондов и высокоорбитальной радиотомографии (МГУ им. М.В. Ломоносова, физический факультет) 
10:50–11:10
Данилкин Н.П., Пулинец С.А., Анишин М.М., Журавлев С.В., Цыбуля К.Г., Паньшин Е.А. Результаты радиозондирование ионосферы в полярной области по данным ИСЗ Космос 1809 (ФГБУ ИПГ им. ак. Е.К. Фёдорова)
11:10–11:30 Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

11:30–11:50
Андреева Е.С., Калашникова С.А., Куницын В.Е., Нестеров И.А. Исследование высокоширотной ионосферы по данным УФ-спектрометрии, глобальным ионосферным картам GIM и высокоорбитальной радиотомографии (МГУ им. М.В. Ломоносова, физический факультет)
11:50–12:10
Ванина-Дарт Л.Б. Северно-южная асимметрия нижней ионосферы (Институт космических исследований РАН) 
12:10–12:30
Котонаева Н.Г. Радиозондирование экваториальной ионосферы с высот из окрестности ее максимума (Московский городской университет управления Правительства Москвы)  
12:30–12:50
Тертышников А.В., Захаренкова И.Е., Пулинец С.А., Лапшин В.Б. Результаты эксперимента по диагностике состояния ионосферы над Байконуром по сигналам глобальных навигационных спутниковых систем ГЛОНАСС/GPS для совершенствования технологий ионосферной службы Росгидромета (ФБГУ "Институт прикладной геофизики им. академика Е.К. Федорова", НТЦ «Космонит», Западное отделение ИЗМИРАН)  
12:50–13:10
Иванова В.А.(1), Полех Н.М.(1), Куркин В.И.(1), Чистякова Л.В.(1), Пежемская М.Д.(1), Подлесный А.В.(1), Орлов А.И.(1), Брынько И.Г.(1), Иванов Д.В.(1), Думбрава З.Ф.(2), Поддельский И.Н.(2) Отклик характеристик распространения КВ-радиоволн на вариации рентгеновского излучения ((1)Институт солнечно-земной физики СО РАН, (2) Институт космических исследований и распространения радиоволн ДВО РАН)
13:10–13:30

Дискуссия. Принятие заключения о работе секции
