15 ноября (вторник) СЕКЦИЯ B (1-е заседание)

15.00–18.40 СЕКЦИЯ B: Технологии и методы использования спутниковых данных в системах мониторинга
Комната 310 (3-ий этаж, А-2)

Ведущий 
 Лупян Е.А.
Системы и технологии работы с данными дистанционного мониторинга
15:00–15:20 
Куссуль О.М. Планирование выполнения задач в структурно-сложных системах спутникового мониторинга (Национальный технический университет Украины «КПИ»)
15:20–15:40 
Лубнин Д.С. Геопортал как основа представления и анализа данных дистанционного зондирования Земли  (Московский Государственный Университет Геодезии и Картографии, Инновационный Научно-образовательный центр "Геомониторинг") 
15:40–16:00 
Фарутин И.Н.  Эффективный подход к организации оперативного спутникового мониторинга  (ИТЦ «СКАНЭКС»)  

16:00–16:20 
Толпин В.А., Балашов И.В., Ефремов В.Ю., Лупян Е.А., Прошин А.А., Уваров И.А., Флитман Е.В.  Система GEOSMIS – технология создания картографических интерфейсов для работы с данными дистанционного зондирования  (Институт космических исследований РАН) 
16:20–16:40 
Балашов И.В. (1), Бурцев М.А. (1), Ефремов В.Ю. (1), Мазуров А.А.  (1), Прошин А.А. (1), Толпин В.А. (1), Крашенинникова Ю.С. (1), Лупян Е.А. (1), Милехин О.Е. (2) Объединённая система работы с данными региональных центров ФГБУ «НИЦ «Планета» ((1)Институт космических исследований РАН, (2) ФГБУ НИЦ «Планета») 

16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:00–17:20 
Лупян Е.А. (1), Сорокин А.А. (2), Крамарева Л.С. (3), Смагин С.И. (2) Возможности организации работы с данными спутниковых наблюдений в интересах научных и образовательных проектов, выполняемых в Дальневосточном регионе России ((1) Институт космических исследований РАН, (2) Вычислительный центр ДВО РАН, (3) Дальневосточный центр Федерального государственного бюджетного учреждения “Научно-исследовательский центр космической гидрометеорологии “Планета””) 
17:20–17:40 
Маглинец Ю.А., Соснин А.С., Брежнев Р.В., Мальцев Е.А., Цибульский Г.М. Программно-технологическая инфраструктура представления и обработки геопространственной информации муниципального района (Сибирский федеральный университет) 
17:40–18:00 
Брыксин В.М., Евтюшкин А.В., Алсынбаев К.С. Мониторинг факелов по сжиганию попутного газа на месторождениях Западной Сибири по данным MODIS (Югорский научно-исследовательский институт информационных технологий)  

18:00–18:20
Ерёменко А.С., Боловин Д.А. Опытная эксплуатация системы автоматического мониторинга тропических циклонов    (Институт автоматики и процессов управления ДВО РАН) 

16 ноября (среда) СЕКЦИЯ B (2-е заседание)

10.00 – 13.20 СЕКЦИЯ B: Технологии и методы использования спутниковых данных в системах мониторинга
Комната 310 (3-ий этаж, А-2)

Ведущий 
Спивак Л.Ф.

Мониторинг чрезвычайных ситуаций и загрязнений
10:00–10:20
Спивак Л.Ф., Сагатдинова Г.Н. Развитие технологий космического мониторинга ЧС в Казахстане   (ДТОО «Институт космических исследований им. ак. Султангазина У.М.», Алматы, Казахстан) 
10:20–10:40 
Кантемиров Ю.И. Применение космических радиолокационных съемок для оперативных наблюдений за паводками, наводнениями, лесными пожарами и землетрясениями (Компания «Совзонд») 

10:40–11:00 
Кучейко А.А. (1), Потапов Г.В. (1), Ермаков В.Г. (2) Оперативный спутниковый мониторинг пожарной обстановки ((1) ИТЦ «СКАНЭКС», (2) Университет Карнеги-Меллон, Питтсбург)
11:00–11:20 
Ефремов В.Ю. (1), Балашев И.В. (1), Лупян Е.А. (1), Толпин В.А. (1), Уваров И.А. (1), Флитман Е.В. (1), Котельников Р.В. (2) Возможности удаленной работы с данными в объединенном картографическом интерфейса ИСДМ Рослесхоз ((1) Институт космических исследований РАН, (2) ФГУ "Авиалесоохрана")
11:20–11:40
 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

11:40–12:00 
Подольская А.С., Шуляк П.П. Ковганко К.А. Тестирование модели вероятности возникновения пожаров и оценка ее точности (ЦЭПЛ РАН)
12:00–12:20 
Дубровская О.А. (1), Мальбахов В.М. (2), Сухинин А.И. (3) Моделирование распространения дымовых шлейфов от лесных пожаров на территории Сибири по спутниковым данным ((1) Институт вычислительных технологий СО РАН, (2) Институт вычислительной математики и математической геофизики СО РАН, (3) Институт леса СО РАН им. В.Н.Сукачева) 
12:20–12:40 
Мочалов В.Ф. Оценка противопожарного состояния лесов таежной зоны на основе обработки данных аэрокосмической съемки (Военно-космическая академия имени А.Ф.Можайского) 

12:40–13:00 
Каплунов В.Ю. (1, 2) Геоэкологический мониторинг очагов горения углепородных отвалов с помощью технологий дистанционного зондирования ((1) Московский государственный горный университет, (2) ООО "Центр сопряженного мониторинга окружающей среды и природных ресурсов")
13:00–13:20 
Втюрин С.А. (1), Князев Н.А. (1), Палатов Ю.А. (2) Развитие и тестирование алгоритма прогнозного моделирования разливов нефтепродуктов на водной поверхности в системе комплексного мониторинга экологической обстановки по спутниковым данным ((1) Институт космических исследований РАН, (2) ФГУ “27 Научный Центр МО РФ”)
16 ноября (среда) СЕКЦИЯ B (3-е заседание)

15.00–18.20 СЕКЦИЯ B: Технологии и методы использования спутниковых данных в системах мониторинга

Комната 310 (3-ий этаж, А-2)

Ведущий 
Савин И.Ю.
Мониторинг растительного покрова и сельскохозяйственных культур
15:00–15:20 
Грипич Ю.А. Модели урожайности на основе спутниковых данных (Институт космических исследований НАНУ-НКАУ, Киев, Украина) 
15:20–15:40
Куссуль Н.Н., Кравченко А.Н., Колотий А.В., Скакун С.В., Лавренюк А.Н., Куссуль О.М., Грипич Ю.А. Регрессионные модели оценки урожайности сельскохозяйственных культур по спутниковым и агрометеорологическим данным   (Институт космических исследований НАНУ-НКАУ, Киев, Украина) 
15:40–16:00
Муратова Н., Спивак Л., Витковская И., Батырбаева М., Кауазов А., Цычуева Н. Методы оценки риска сельскохозяйственного производства Казахстана на основе многолетних данных ДЗЗ (Институт космических исследований им. ак. У.М. Султангазина, Казахстан) 

16:00–16:20 
Шелестов А.Ю., Кравченко А.Н., Скакун С.В., Куссуль Н.Н., Колотий А.В., Миронов А. И., Матвиенко А.В. Информационная система оценки состояния сельскохозяйственных культур на основе полигонных и дистанционных измерений в рамках украинского сегмента JECAM (Национальный университет биоресурсов и природопользования Украины) 
16:20–16:40
Терехов А.Г. Мониторинг метеорологических параметров в схеме оперативного прогноза урожайности зерновых культур Северного Казахстана с периодом обновления 8 дней (АО «Национальная компания «Қазақстан Ғарыш Сапары», Казахстан)

16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:00–17:20 
Куссуль Н.Н., Кравченко А.Н., Скакун С.В., Шелестов А.Ю. Проект JRC «Оценка площадей посевов по спутниковым данным в Украине»: результаты и перспективы (Институт космических исследований НАНУ-НКАУ) 
17:20–17:40 
Шатрова К. В., Сидоров А.Ю. Методика локализации залежных земель муниципального района на основе данных дистанционного зондирования Земли (Сибирский федеральный университет)
17:40–18:00 
Григорьева О.В., Саидов А.Г. Создание и использование БД коэффициентов спектральной яркости наземных экосистем на базе геоинформационных систем (Военно-космическая академия имени А.Ф.Можайского) 

18:00–18:20 
Бровкина О.В. Районирование территории по рекреационным ресурсам на основе материалов аэрокосмической съемки  (Военно-космическая академия имени А.Ф. Можайского) 

17 ноября (четверг) СЕКЦИЯ B (4-е заседание)

09.30 – 13.20 СЕКЦИЯ B: Технологии и методы использования спутниковых данных в системах мониторинга
Комната 310 (3-ий этаж, А-2)

Ведущая 
Куссуль Н.Н.

Мониторинг водных объектов 
09:30–09:50
Ковалевская Н.М., Кириллов В.В., Кириллова Т.В., Ловцкая О.В. Применение лимнологических процессоров для расчета концентраций хлорофилла в Новосибирском водохранилище (Институт водных и экологических проблем СО РАН) 
09:50–10:10 
Курбатова И.Е. Космический мониторинг негативных ситуаций в прибрежных зонах крупных водоемов (Институт водных проблем РАН)
10:10–10:30 
Передня Т.В.(1), Пробирский М.Д.(1), Тронин А.А.(2), Шилин Б.В.(2) Мониторинг антропогенной нагрузки реки Невы тепловой аэросъёмкой ((1) ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», (2) Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности РАН)
10:30–10:50 
Выкочко А.В.(1), Митник Л.М.(1), Черный И.В.(2) Микроволновое радиометрическое зондирование снежного покрова в Сибири по данным спутников Метеор-М №1 и Aqua ((1) Тихоокеанский океанологический институт им. В.И. Ильичёва ДВО РАН  (2) Научно-технологическим центром «Космонит» ОАО «Российские космические системы») 
10:50–11:10 
Пырков В.Н., Марченков В.В., Черных В.Н. Использование методов обработки и анализа разнородных данных (data fusion) на примере треков судов рыболовного флота и ежесуточных судовых отчетов (Институт космических исследований РАН)  

11:10–11:30
 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

11:30–11:50 
Загумённов А.А. Апробация средств автоматического мониторинга синоптических вихрей океана по данным спутникового дистанционного зондирования (Институт автоматики и процессов управления ДВО РАН) 

11:50–12:10 
Захаров А.И. (1), Чимитдоржиев Т.Н. (2), Татьков Г.И. (3), Тубанов Ц.А. (3), Кирбежекова И.И. (2), Дмитриев А.В. (2) Исследование динамики ледового покрова оз. Байкал методами радиолокационной интерферометрии ((1) Фрязинский филиал института радиотехники и электроники им. В.А. Котельникова РАН, (2) Институт физического материаловедения СО РАН, (3) Геологический институт СО РАН) 

12:10–12:30 
Феоктистов А.А., Захаров А.И., Денисов П.В. , Гусев М.А. Основные результаты интерферометрической обработки данных космических радиолокаторов с синтезированной апертурой X и L диапазонов  (ОАО “Российские космические системы” Научный центр оперативного мониторинга Земли)  
12:30–12:50 
Быков М.Е. (1), Чимитдоржиев Т.Н. (1), Захаров А.И. (2), Балданов Н.Д. (3), Мухорин Е.А. (3), Тон С.-Х.А. (3) Валидация радарных интерферометрических измерений сезонных смещений поверхности болотистых почв в дельте Селенги ((1) Институт физического материаловедения СО РАН, (2) Фрязинский филиал института радиотехники и электроники им. В.А. Котельникова РАН,  (3) БГСХА)

12:50–13:20
Дискуссия. Принятие заключения о работе секции 
