15 ноября (вторник) СЕКЦИЯ Е (1-е заседание)

15.00–18.00 СЕКЦИЯ Е: Дистанционные исследования поверхности океана и ледяных покровов

Конференц-зал (2-ой этаж)

Ведущие 
 Лаврова О.Ю., Трусенкова О.О.

Дистанционные исследования вихревых процессов в морях  
15:00–15:20 
Ингель Л.Х.(1), Калашник М.В.(1, 2) «Гидродинамическая память» соленой воды и формирование термохалинных неоднородностей в океане ((1) ФГБУ "НПО "Тайфун", (2) Институт физики атмосферы им. А.М. Обухова РАН)

15:20–15:40 
Трусенкова О.О.(1), Каплуненко Д.Д. (1), Ладыченко С.Ю. (1), Трусенков С.Т. (2), Лобанов В.Б. (1) Нелинейные моды изменчивости вихревой кинетической энергии в Японском море (по данным спутниковой альтиметрии) ((1) Тихоокеанский океанологический институт им. В.И. Ильичева ДВО РАН, (2) Стохастикс Файненшел Софтвэр )

15:40–16:00 
Филюшкин Б.Н. (1), Соколовский М.А. (2), Кожелупова Н.Г. (1), Вагина И.М.(3) О возможности обнаружения внутритермоклинных вихрей на поверхности океана из космоса (1) Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН, (2) Институт водных проблем РАН, (3) Московский государственный университет, Географический факультет)

16:00–16:20 
Кубряков А.А. (1), Станичный С.В.(1), Зацепин А.Г.(2) Влияние завихренности поля ветра на формирование структуры поверхностных течений на различных временных масштабах ((1) МГИ НАН Украины, (2) Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН)
16:20–16:40 
Юрасов Г.И., Ищенко М.А. Оценки интенсивности вентиляции глубинных вод Японского моря (Учреждение Российской академии наук, Тихоокеанский океанологический институт им. В. И. Ильичева, Дальневосточного отделения РАН)
16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:00–17:20 
Лаврова О.Ю.(1), Митягина М.И.(1), Серебряный А.Н.(1,2) Предварительные результаты подспутниковых экспериментов в северо-восточной части Черного моря (сентябрь-октябрь 2011 года) ((1) Институт космических исследований РАН, (2) Акустический институт им. ак. Н.Н. Андреева)
17:20–17:40 
Бондур В.Г.(1), Гребенюк Ю.В.(1), Муякшин С.И.(2), Сабинин К.Д.(3), Серебряный А.Н.(3) «Внутренние смерчи» в водах Геленджикского шельфа ((1) ГУ Научный центр аэрокосмического мониторинга ”Аэрокосмос”, Москва; (2) ГОУ Нижегородский госуниверситет им.Н.И.Лобачевского, Нижний Новгород; (3)Акустический институт им. акад. Н.Н.Андреева, Институт космических исследований РАН, Москва)
17:40–18:00 
Зацепин А.Г.(1), Баранов В.И.(2), Кременецкий В.В.(1), Корж А.О.(2), Куклева О.Н.(3), Пиотух В.Б.(1), Соловьев Д.М.(4) Осциллирующий пограничный слой на шельфе и его роль в диссипации кинетической энергии общей и мезомасштабной циркуляции вод Черного моря ((1) Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН, (2) Атлантическое отделение Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН, (3) Южное отделение Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН, (4) Морской Гидрофизический Институт НАНУ)
16 ноября (среда) СЕКЦИЯ Е (2-е заседание)

10.00–13.20 СЕКЦИЯ Е: Дистанционные исследования поверхности океана и ледяных покровов

Конференц-зал (2-ой этаж)

Ведущие 
Лебедев С.А., Митник Л.М.

Дистанционные исследования биопродуктивности моря
10:00–10:20
Захарков С.П., Гордейчук Т.Н., Штрайхерт Е.А., Шамбарова Ю.В. Взаимосвязь параметров фитопланктона с глубиной верхнего квазиоднородного слоя (Тихоокеанский океанологический институт им. В.В. Ильичёва ДВО РАН, Владивосток)

10:20–10:40 
Петренко Д.А.(1,2), Заболотских Е.В.(1), Поздняков Д.В.(1), Сычев В.И.(2), Карлин Л.Н.(2)  Количественная оценка годового продуцирования кокколитофорами взвешенного неорганического углерода в Арктическом океане и его многолетней динамики (2002-2010) по спутниковым синергетическим данным в видимом, инфракрасном и микроволновом диапазонах. ((1) Международный центр по окружающей среде и дистанционному зондированию имени НАНСЕНА (Фонд «Нансен-центр»), (2) Российский государственный гидрометеорологический университет)

Крупномасштабная динамика Мирового океана
10:40–11:00 
Дубина В.А. (1), Файман П.А. (2), Жабин И.А. (1) , Пономарёв В.И. (1), Кузлякина Ю.А. (1) Течения Охотского моря по спутниковым данным и результатам численного моделирования ((1)Тихоокеанский океанологический институт им. В.И. Ильичева ДВО РАН, (2) Дальневосточный региональный научно-исследовательский гидрометеорологический институт)
11:00–11:20 
Зверева А.Е. Исследование низкочастотных волновых возмущений уровня Японского моря на основе спутниковых альтиметрических измерений (Санкт-Петербургский государственный университет)
11:20–11:40
 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

11:40–12:00 
Пономарев В.И.(1) , Файман П.А.(2), Дубина В.А.(1), Машкина И.В.(1) Особенности динамики синоптического и субсиноптического масштабов над континентальным склоном Японской котловины и шельфом Приморья ((1) Тихоокеанский океанологический институт им. В.И. Ильичева ДВО РАН, (2) Дальневосточный научно-исследовательский гидрометеорологический институт)
12:00–12:20 
Белоненко Т.В., Ильченко В.Э. Наблюдение волн Россби на основе альтиметрических данных в Северо-западной части Тихого океана (Санкт-Петербургский государственный университет)

Дистанционные исследования ледового покрова  
12:20–12:40 
Асмус В.В., Бухаров М.В., Кухарский А.В., Миронова Н.С., Соловьев В.И. Динамика свойств морского льда Арктики в 2010-2011 г. по спутниковым измерениям его индекса рассеяния (ФГБУ «НИЦ космической гидрометеорологии «Планета»)
12:40–13:00 
Лебедев С.А. (1,2) Пространственно-временная изменчивость сплоченности морского льда в Южном океане по данным дистанционного зондирования ((1) Геофизический центр РАН, (2) Институт космических исследований РАН)
13:00–13:20 
Митник Л.М., Хазанова Е.С. Зондирование морского льда в Японском и Охотском морях спутниковыми РСА сантиметрового и дециметрового диапазонов (Тихоокеанский океанологический институт им. В.И. Ильичева ДВО РАН)
16 ноября (среда) СЕКЦИЯ B (3-е заседание)

15.00–18.30 СЕКЦИЯ Е: Дистанционные исследования поверхности океана и ледяных покровов

Конференц-зал (2-ой этаж, А-3)

Ведущие 
Костяной А.Г., Митягина М.И.

Мониторинг состояния и диагностики нефтяных загрязнений морской поверхности
15:00–15:10 
Костяной А.Г. Представление монографии «Комплексный спутниковый мониторинг морей России».  Авторы  Лаврова О. Ю., Костяной А. Г., Лебедев С. А., Митягина М. И., Гинзбург А. И., Шеремет Н. А. 
15:10 – 15:30
Булычева Е.В. (1), Костяной А.Г. (2) Итоги спутникового мониторинга нефтяного загрязнения Юго-Восточной Балтики за 2004-2010 гг. ((1) Атлантическое отделение Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН, (2) Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН)
15:30–15:50
Боев А.Г. (1), Кабанов А.В. (2), Матвеев А.Я.(2), Бычков Д.М.(2), Цымбал В.Н.(2) Спутниковая радиолокационная многоугловая диагностика нефтяных загрязнений морской поверхности ((1)Радиоастрономический институт НАН Украины, (2)Институт радиофизики и электроники им. А.Я. Усикова НАН Украины)

15:50–16:10
Боев А.Г.(1), Бычков Д.М.(2), Матвеев А.Я.(2), Цымбал В.Н. (2) Оперативная радиолокационная диагностика аварийных разливов нефти на морской поверхности с аэрокосмических носителей ((1) Радиоастрономический институт НАН Украины, (2 Институт радиофизики и электроники им. А.Я. Усикова НАН Украины)

16:10–16:30 
Мясоедов А.Г.(1,2), Кудрявцев В.Н.(1,2), Chapron B. (3) Оценки контрастов нефтяных сликов по РСА и оптическим изображениям в области солнечного блика ((1) Российский государственный гидрометеорологический университет, (2) Научный фонд "Международный центр по окружающей среде и дистанционному зондированию имени Нансена" (Фонд "Нансен-центр", (3) Institute Francais de Recherche pour l’Exploitation de la Mer 

16:30–16:50
Костяной А.Г. (1), Гришин Н.Н. (2), Соловьев Д.М. (3) Спутниковый мониторинг строительства морского газопровода Nord Stream в российском секторе Финского залива в 2010-2011 гг. ((1) Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН, (2) Nord Stream AG, (3) Морской гидрофизический институт)
16:50–17:10 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:10–17:30 
Григорьева О.В., Б.В. Шилин Оценка экологических характеристик акваторий морских портов по данным видеоспектральной аэросъемки (Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности РАН) 

17:30–17:50 
Титов В.И., Лучинин А.Г., Зуйкова Э.М Разработка принципов мониторинга состояния водной поверхности и приводного слоя атмосферы по оптическим изображениям поверхности (Институт прикладной физики РАН)

17:50–18:10 
Костяной А.Г. (1), Лебедев С.А. (2, 3), Лаврова О.Ю. (3), Соловьев Д.М. (4) Спутниковый мониторинг вод Туркменистана ((1) Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН, (2) Геофизический центр РАН, (3) Институт космических исследований РАН, (4) Морской гидрофизический институт)
18:10–18:30 
Кучейко А.А.(1), Филимонова Н.А.(1), Антонюк А.Ю.(1), Евтушенко Н.В.(1,2), Иванов А.Ю.(2), Зорникова О.И.(3) Технологии и результаты оперативного комплексного спутникового мониторинга нефтяных загрязнений северной части Каспийского моря ((1) Инженерно-технологический центр «СканЭкс», (2) Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН, (3) ООО «Лукойл-Нижневолжскнефть»)
17 ноября (четверг) СЕКЦИЯ B (4-е заседание)

09.30–13.20 СЕКЦИЯ Е: Дистанционные исследования поверхности океана и ледяных покровов

Конференц-зал (2-ой этаж, А-3)

Ведущие
Троицкая Ю.И., Караев В.Ю.

Дистанционные исследования полей приводного ветра и поверхностного волнения 
09:30–09:50
Козырев А.В, Репина И.А. Определение динамической скорости ветра в приводном слое атмосферы из параметров спектров морского волнения (Институт физики атмосферы им А.М. Обухова РАН)
09:50–10:10 
Панфилова М. А., Караев В. Ю. Двухпараметрический алгоритм определения скорости ветра по данным PR-радиолокатора (Институт прикладной физики РАН)
10:10–10:30 
Титченко Ю. А., Караев В. Ю., Титов В. И. Измерение дисперсии вертикальной составляющей орбитальной скорости поверхностного волнения акустическим волнографом (Институт прикладной физики РАН)
10:30–10:50 
Караев В.Ю., Мешков Е.М. Особенности измерения высоты значительного волнения радиолокатором с ножевой диаграммой направленности антенны (Институт прикладной физики РАН) 
10:50–11:10 
Константинов О.Г Оценка скорости и направления приповерхностного ветра и групповой скорости внутренних волн по результатам поляризационной панорамной съемки (Тихоокеанский океанологический институт им В.И. Ильичева ДВО РАН)
11:10–11:30
 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)
Дистанционные исследования внутренних волн
11:30–11:50 
Баханов В.В.(1), Богатов Н.А. (1), Ермошкин А.В.(1), Иванов А.Ю.(2), Лобанов В.Н.(1), Кемарская О.Н.(1), Репина И.А.(3), Титов В.И.(1) Натурные исследования воздействия неоднородных течений и внутренних волн на ветровое волнение в Белом море  ((1) Институт прикладной Физики РАН, (2) Институт океанологии им. П.П.Ширшова РАН, (3) Институт физики атмосферы им. А.М. Обухова РАН)

11:50–12:10 
Мельников В.А. Топографические внутренние волны в северо-восточной части Атлантического океана (Институт океанологии им.П.П. Ширшова РАН) 

12:10–12:30 
Сабинин К.Д.(1,2), Лаврова О.Ю.(1) Узкий кильватерный след и внутренние солитоны. Спутниковые радиолокационные наблюдения (Институт космических исследований РАН, (2)Акустический институт им. акад. Н.Н. Андреева)

12:30–12:50 
Троицкая Ю.И., Папко В.В., Рыбушкина Г.В., Байдаков Г.А., Вдовин М.И., Ермошкин А.В., Кандауров А.А Подспутниковые измерения приводного ветра и поверхностного волнения во внутреннем водоеме (на примере Горьковского водохранилища) (Институт прикладной физики РАН)

12:50–13:20
Дискуссия. Принятие заключения о работе секции 
