16 ноября (среда) СЕКЦИЯ C (1-е заседание)

09.30–13.30 СЕКЦИЯ C: Вопросы создания и использования приборов и систем для спутникового мониторинга состояния окружающей среды 

Выставочный зал (1-ый этаж, А-4)

Ведущие: Б.С. Жуков, И.В. Полянский

Приборы и системы
09:30–09:50
Кузьмин А.В., Шарков Е.А. Спутниковая миссия исследования атмосферных катастроф как необходимого компонента полярного переноса в земной атмосфере (Институт космических исследований РАН) 
09:50–10:10
Новик О.Б., Ершов С.В., Ружин Ю.Я., Волгин М.Н. Теория и схема детектирования – от дна океана до ионосферы – сигналов подводной сейсмической активизации (ИЗМИРАН)
10:10–10:30
Бордонский Г.С., Гурулев А.А., Крылов С.Д., Орлов А.О., Цыренжапов С.В. Многочастотные микроволновые измерения распространения поляризованного излучения внутри ледяного покрова (Институт природных ресурсов, экологии и криологии СО РАН) 
10:30–10:50
Скляров Ю.А.(1), Воробьёв В.А.(1), Котума А.И.(1), Сахаров В.К.(1), Клочков С.А.(1), Червяков М.Ю.(1), Фейгин В.М.(2) Радиометр ИСП-2М на геостационарной орбите ((1) Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского, (2) Научный центр оперативного мониторинга Земли Роскосмоса) 

10:50–11:10
Стрельцов А.М., Никитин О.В., Черный И.В., Чернявский Г.М. Радиочастотные помехи, влияющие на качество информации СВЧ-радиометра МТВЗА-ГЯ спутника «Метеор-М» №1 (ТЦ "Космонит" ОАО "Российские космические системы") 
11:10–11:30 Перерыв на кофе, чай

(Зимний сад, 2 этаж, секция А3)

11:30–11:50
Смирнов М.Т. (1), Халдин А.А. (2) Предварительные результаты экспериментов с СВЧ радиометрическим комплексом L-диапазона на РС МКС ((1) ФИРЭ им. В.А.Котельникова РАН, (2) ФГУП СКБ ИРЭ РАН) 
11:50–12:10
Завелевич Ф.С. (1), Головин Ю.М. (1), Мацицкий Ю.П. (1), Никулин А.Г. (1), Козлов Д.А. (1), Козлов И.А. (1), Монахов Д.О. (1), Болмосов И.В. (1), Архипов С.А. (2), Целиков В.А. (2), Романовский А.С. (3) Информационные характеристики летного образца аппаратуры ИКФС-2 ((1) ГНЦ ФГУП "Центр Келдыша", (2) ФНПЦ ОАО "КМЗ",  (3) НИИ ИСУ МГТУ им. Н.Э.Баумана) 

12:10–12:30
Доброленский Ю.С. (1), Кораблев О.И. (1), Котцов В.А. (1), Манцевич С.Н. (1), Вязоветский Н.А. (1), Чиков К.Н. (2), Красавцев В.М. (2), Румянцев Д.М. (2), Кананыхин И.В. (2), Моисеев П.П. (3), Викторов А.И. (3) Разработка спутникового спектрометра для мониторинга общего содержания озона в атмосфере Земли ((1) Институт космических исследований РАН, (2) Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики, (3) НПП «Астрон Электроника») 
12:30–12:50
Ивонин Д.В., Телегин В.А., Азаров А.И., Емельянов Б.В. Измерения волнения навигационным локатором с диаграммой направленности  антенны 5 градусов, сравнение с буем (Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН, НИИ дальней радиосвязи, Южное отделение института океанологии им. П.П. Ширшова РАН) 
12:50-13:10
Хвалей С.В., Беляев Б.И., Беляев Ю.В., Веллер В.В., Домарацкий А.В., Крот Ю.А., Хомицевич А.Д. Разработка авиационной спектрозональной системы АВИС для многоцелевого мониторинга и картографирования земной поверхности (НИУ "Институт прикладных физических проблем им. А.Н. Севченко" БГУ) 

13:10-13:30
Груздев В.Н., Марков А.В., Шилин Б.В. Летные исследования видеоспектрометров для малых космических аппаратов (Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности РАН)
16 ноября (среда) СЕКЦИЯ C (2-е заседание)

15.00–19.30 СЕКЦИЯ C: Вопросы создания и использования приборов и систем для спутникового мониторинга состояния окружающей среды 

Выставочный зал (1-ый этаж, А-4)

Ведущие: Б.С. Жуков, И.В. Полянский

15:00–15:20 
Хапин Ю.Б., Кузьмин А.В., Семин А.Г., Шарков Е.А. Микроволновый радиометр-спектрометр нового поколения с предельными характеристиками для изучения Земли из космоса в диапазоне 6 – 220 ГГц (Институт космических исследований РАН) 

Техническое и методическое обеспечение. Вопросы калибровки 
15:20–15:40 
Тертышников А.В. Многочастотный навигационный приемник сигналов глобальных навигационных систем ГЛОНАСС/GPS для систем бортового управления малых КА (ФБГУ "Институт прикладной геофизики им. ак. Е.К. Федорова") 
15:40–16:00 
Жуков Б.С. Радиометрический синтез данных съемочных систем на КА «Метеор-М» №1 (Институт космических исследований РАН)
16:00–16:20 
Веселов Ю.Г., Халтобин В.М. Метод автоматизированного контроля технического состояния цифровых оптико-электронных систем и комплексов дистанционного зондирования Земли (Военный учебно-научный центр Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина») 

16:20–16:40 
Золотарёв В.В., Назиров Р.Р., Чулков И.В. Цифровая связь при равенстве кодовой скорости и пропускной способности канала (Институт космических исследований РАН) 

16:40–17:00 Перерыв на кофе, чай (Зимний сад, 2 этаж)

17:00–17:20 
Панфилов А.С.(1), Архипов С.А.(2), Бурдакин А.А.(1),Гаврилов В.Р.(1), Иванов В.С.(1), Крутиков В.Н.(3), Кудашкина М.С.(4), Левтов В.Л.(5), Маколкин Е.В. (5), Морозова С.П.(1), Райкунов Г.Г. (5), Хлевной Б.Б. (1), В.И. Чапоргин В.С. (6), Саприцкий В.И. (1) Качество радиометрических данных оптической аппаратуры наблюдения Земли и построение российской системы обеспечения единства радиометрических измерений этой аппаратурой ((1) ВНИИОФИ, (2) Красногорский завод им. С.А. Зверева,  (3) Росстандарт,  (4) РКК «Энергия» им. С.П. Королева, (5) ЦНИИмаш, (6) Роскосмос) 
17:20–17:40 
Шилин Б.В., Тронин А.А. Полигон экологической безопасности для валидации космических данных (Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности РАН) 
17:40–18:00 
Катковский Л.В., Беляев Ю.В., Кейдо Н.А., Роговец А.В., Скачкова А.С. Наземные измерения подспутникового полигона для обеспечения радиометрической калибровки Белорусского космического аппарата (НИУ "Институт прикладных физических проблем им. А.Н. Севченко" БГУ) 

18:00–18:20
Ратушная Е.С. Требования к точности изготовления и ориентации пассивных радиолокационных отражателей 1. Трехгранные уголковые отражатели (Харьковский национальный университет имени В.Н.Каразина) 

18:20–18:40
Вольвач Я.С(1), Горобец Н.Н.(1), Атрошенко Л.М.(1), Малюков В.М.(2), Купко В.С.(3), Костриков А.Л.(3) Наземное измерение диаграммы направленности антенны РСА космического базирования в период летных испытаний и штатной эксплуатации ((1) Харьковский национальный университет имени ВН.Каразина, (2) ОАО «ВПК «НПО «Машиностроение», (3) ННЦ «Институт метрологии»)

18:40–19:00
Марач С.О., Шнип А.И. Тепловое моделирование орбитальной оптико-электронной аппаратуры с использованием ПИД-регулятора в системе термостабилизации (ОАО "Пеленг", ГНУ "Институт тепло- и массообмена им. А.В. Лыкова НАН Беларуси")
19:00–19:30 
Дискуссия. Принятие заключения о работе секции

