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Для определения биооптических параметров вод Каспийского моря используются спутниковые измерения цвета, поскольку они обеспечивают большой объем полезной информации о поверхностном слое вод морей и океанов.

Спутниковые данные сканеров цвета помогают обнаружить изменения в структуре и функционировании морских экосистем, в частности, возникновение цветений токсических водорослей, способных отравить окружающие воды. Биомассу фитопланктона характеризуют такие биогеохимические параметры, как концентрация хлорофилла и взвеси, их позволяют рассчитать данные спутниковых сканеров.
Однако если использовать стандартные алгоритмы обработки спутниковых данных для изучения характеристик морей России, то могут возникать значительные ошибки. Эти алгоритмы не учитывают региональные особенности изучаемых морей. Для каждого региона требуется специальная верификация используемых алгоритмов обработки по данным натурных измерений, которые являются основой для разработки региональных алгоритмов.

Для исследования этой проблемы используется метод прямого сопоставления результатов расчета различных характеристик по спутниковым данным и по данным измерений.

Региональный алгоритм разрабатывается на основе данных натурных измерений спектральной яркости излучения, выходящего из водной толщи, посредством плавающего спектрорадиометра и прямых определений концентрации хлорофилла на одновременно отобранных пробах морской воды. По этим данным рассчитываются уравнения регрессии между концентрацией хлорофилла Сhl и отношением нормализованных яркостей Lwn(510)/Lwn(555) для спектральных каналов 510 и 555 нм. Нормализованные яркости для каждого канала находятся по формуле с учетом значений солнечной постоянной и коэффициентов яркости водной толщи.
Алгоритм расчета концентрации взвеси для Каспийского моря основан на зависимости концентрации взвеси от коэффициента bbp (показателя рассеяния назад взвешенными частицами).

Текущие расчеты были выполнены по предоставленным сотрудниками Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН данным рейсов научно-исследовательского судна «Рифт» июля-августа 2008 г., ноября 2008 г., апреля 2009 г. и июня 2009 г.
Спутниковые данные сканеров цвета SeaWiFS и MODIS-Aqua, самостоятельно получены с сайта http://oceancolor.gsfc.nasa.gov/.
