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В докладе рассказывается об алгоритмах дискретного математического анализа (ДМА), нового подхода к анализу дискретных данных, созданного в Геофизическом центре РАН. Идея ДМА состоит в моделировании подхода исследователя к анализу данных с использованием нечеткой математики. Приведена общая схема развития ДМА и показано применение нескольких его разделов к решению прикладных задач анализа данных, в том числе данных дистанционного зондирования.
К рассмотренным примерам относятся:

· выделение плотных областей в дискретных множествах точек;
· поиск аномалий на временных рядах геофизических данных;

· выделение трендов и экстремумов на временных рядах геофизических данных при помощи дискретного аналога производной (ДМА‑производная).

Выделение плотных областей продемонстрировано на примере двух алгоритмов: «Монолит» и DPS (Discrete Perfect Sets). Приведены синтетические примеры их работы и обработка интерферограмм вулкана Этна алгоритмом «Монолит».
Поиск аномалий на временных рядах показан на примере алгоритма FCARS (Fuzzy Comparison Algorithm for Recognition of Signals). Приведены результаты обработки им электрических измерений с вулкана Питон-де-ла-Фурнез и магнитных измерений сети геомагнитных обсерваторий INTERMAGNET. На основе выделения аномалий на временных рядах алгоритмом FCARS построены системы мониторинга активности в реальном времени.
Третьим из приведенных приложений ДМА к анализу геофизических данных является выделение трендов и экстремумов на временных рядах при помощи дискретного аналога производной. Работа ДМА-производной продемонстрирована на искусственном примере и на решении задачи обнаружения гребней волны паводка в Каспийском море по данным альтиметрических измерений спутников TOPEX/Poseidon и Jason-1/2.
