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Океанические вихри позволяют отслеживать распространение нефтяных загрязнений и их эволюцию, концентрацию фитопланктона, и следить за антропогенным воздействием в целом. Для анализа вихревых структур были использованы изображения, полученные радиометрами MODIS Aqua/Terra и TM Landsat 5, (доступ к снимкам свободный), обеспечивающими съемку поверхности с различным пространственным и спектральным разрешением. Снимки обрабатывались с использованием программного комплекса ЮНЕСКО Bilko и программного обеспечения ScanMagic®, которые предназначены для просмотра, анализа и обработки спутниковых изображений. Снимки в разных диапазонах содержат дополнительную информацию, что позволяет проводить более детальный анализ в зависимости от поставленной задачи. На основе изображений в видимом и инфракрасном диапазонах хорошо отслеживаются элементы нестационарной динамики, такие как спиралевидные вихри, прибрежные вихри, грибовидные течения и объединенные вихри. 

Определялись также механизмы проявления вихревых структур и их характерный масштаб. В ходе анализа показано, что в зонах конвергенции наблюдается повышенная концентрация веществ. Ширина зоны концентрации зависит от размеров вихревых образований и прозрачности воды, отличается белым цветом, что объясняется более ярким отражением. Через вихри были построены профили яркости излучения на различных длинах волн.

Таким образом, используя спутниковые снимки в целях исследования вихрей, показано, что можно следить за динамикой морской поверхности, объяснять ее физические свойства, определять зоны повышенной концентрации загрязняющих веществ, причины их возникновения, а также их эволюцию посредством переноса за счет вихревых движений. 

