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Спиральные вихри (субмезомасштабные вихри с отчетливо выраженной спиральной структурой) на поверхности океана были впервые обнаружены в 1968 г. в ходе миссии Аполлон-1. За последовавшие более чем 40 лет исследователи весьма незначительно продвинулись в изучении этих вихревых структур. В частности, до сих пор остаются малоисследованными такие вопросы, как особенности трехмерной структуры вихрей, характерное время их жизни, особенности временной эволюции, причины циклонической асимметрии, механизмы генерации вихрей и визуализирующих их сликов и пр.
В данной работе субмезомасштабные вихри исследуются на основе данных спутниковых радиолокационных изображений (РЛИ). В качестве районов исследования выступили акватории Балтийского, Черного и Каспийского морей. Анализируемые РЛИ были получены в 2009-2010 гг. со спутников Envisat и ERS-2 в различных районах исследуемых бассейнов. Пространственное разрешение изображений около 150 м. Общее количество РЛИ свыше 2000.
В целом, вихревые структуры были обнаружены на 39% проанализированных изображений. В теплое время года эта доля была увеличена, в холодное – уменьшена. Эта же закономерность касается и среднего количества вихрей на одном изображении.

Наиболее часто вихревые структуры проявляются на РЛИ благодаря сликовому механизму («черные» вихри) – 71% всех случаев, оставшиеся 29% приходятся на сдвигово-волновое взаимодействие («белые» вихри). В Балтийском море некоторый (незначительный) вклад вносят также ледовые трассеры.

В соотношении указанных механизмов между собой наблюдается сезонный ход. Так, «черные» вихри наблюдаются преимущественно в теплую часть года, а «белые» в значительном количестве были детектированы также в осенне-зимнее время.

98% из примерно 14000 обнаруженных вихревых структур обладали циклоническим вращением.

Для среднего числа вихрей на одном проанализированном изображении для трех исследуемых морей были получены сходные значения, что свидетельствует о сравнимой субмезомасштабной вихревой активности в этих бассейнах.

Для примерно 8500 вихрей был определен их пространственный масштаб. Диаметр обнаруженных вихрей варьировал в пределах от 1 до 75 км, в то время как 99% вихрей имели диаметр в пределах 1-20 км.

Выявленный характеристический размер для «черных» вихрей во всех морях меньше, чем соответствующий размер для «белых» вихрей. Характеристический размер вихрей для каждого из бассейнов пропорционален значению бароклинного радиуса деформации Россби, характерному для этого бассейна.

Анализ пространственного распределения вихревых структур выявил, что встречаемость «черных» вихрей практически не зависит от крупно- и мезомасштабной циркуляции бассейнов. «Белые» вихри наблюдаются преимущественно в районах с наибольшими скоростями дрейфовых течений, т.е. у западных берегов и/или в узких и вытянутых участках акваторий.
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