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В докладе рассматриваются использование разновременных космических изображений системы Landsat  в различных спектральных диапазонах и их комплексирование с геоботаническими характеристиками исследуемой местности, а также данными о деятельности хозяйствующих субъектов. Приводятся конкретные примеры решения задач на основе комплексной технологии с применением материалов ДЗ и ГИС-технологий.

     Одна из них «Оценка биологических ресурсов Восточно-Таркосалинского  месторождения для расчета упущенной выгоды при использовании в домашнем оленеводстве». По данному проекту созданы: 1. Карта-схема антропогенного воздействия промышленных работ на оленьи пастбища в пределах лицензионного участка Восточно-Таркосалинского  месторождения; 2. Карта-схема категории земель в пределах лицензионного участка Восточно-Таркосалинского  месторождения; 3. Сделано экспертное заключение о снижении хозяйственной продуктивности в пределах лицензионного участка Восточно-Таркосалинского  месторождения в результате его промышленного освоения ОАО «Таркосаленефтегаз».

     Кроме этого в докладе показан пример использования разработанной технологии для ранжирования районов Ленинградской области по степени антропогенной нарушенности на основе данных дистанционного зондирования. По материалам дистанционного зондирования системы Landsat созданы космофотопланы на 17 районов Ленинградской области, по результатам дешифрирования которых, получены:

1.Площадные нарушения в лесных массивах районов Ленинградской области, представленные в форме карта-схем.

2.Выполнена интегральная оценка степени антропогенной нарушенности ландшафтов районов Ленинградской области на основе экспертного анализа;

     Результатом работ явилось ранжирование районов Ленинградской области по степени антропогенной нарушенности и рекомендации по выработке соответствующих управленческих решений.
