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Данная работа содержит в себе результаты подспутниковых экспериментов, которые проводились на базе Южного отделения Института океанологии имени П.П. Ширшова близ г. Геленджика в период с 6 по 13 октября 2013 г. Синхронно с экспериментами in-situ производилась радиолокационная съемка интересуемого района со спутника TerraSAR-X и съемка в видимом диапазоне с помощью MODIS Terra/Aqua. За время экспедиции были выполнены 7 океанологических разрезов с яхты, оснащенной акустическим доплеровским профилографом течений (ADCP) “Sentinel 300 kHz”, а также многопараметрическим зондом YSI “CastAway”, от берега до начала свала глубин (до 100 м).

Основное внимание участников экспедиции было направлено на исследование вихревых структур и особенностей прибрежной мезомасштабной и мелкомасштабной циркуляции в северо-восточной части Черного моря. Изучение вихревых структур является чрезвычайно актуальным, так как эти процессы в значительной степени определяют экологическое и гидродинамическое состояние прибрежных зон. Знание динамики вод в прибрежной акватории российского сектора Черного моря необходимо для прогнозирования экологического состояния одной из крупнейшей в России рекреационной зоны на Черном море, которая испытывает огромные антропогенные нагрузки, увеличивающиеся год от года. В непосредственной близости от курорта Геленджика расположены крупнейшие российские порты на Черном море – Новороссийск и Туапсе, неподалеку проходят оживленные судоходные трассы. Немалый вклад в загрязнение прибрежной зоны вносят и устаревшие коммунальные очистные сооружения.

Во время проведения экспериментальных работ удалось пронаблюдать разнообразные  картины прибрежной циркуляции: кардинальная смена направления течений, прорыв теплой струи Основного Черноморского Течения, внутрисуточные изменения в поле прибрежных течений, прохождение вихревых структур, а также было неоднократно зафиксировано прохождение внутренних волн.
