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В работе излагаются результаты применения дистанционных и контактных оптических методов для исследования экологического состояния вод Каспийского моря. 

В качестве биооптических параметров рассматриваются концентрации хлорофилла-а и взвешенного вещества; первая характеризует биологическую продуктивность вод, вторая – вынос взвеси речным стоком и ее распространение в море; оба этих параметра можно оценивать по данным спутниковых наблюдений. Использовались данные спутниковых сканеров цвета SeaWiFS (1998-2010гг.) и Modis-Aqua (с июля 2002г. по настоящее время), доступные на сайте NASA: http://oceancolor.gsfc.nasa.gov.

Разработаны региональные биооптические алгоритмы, учитывающие специфику регионов Каспийского моря; подготовлен Атлас биооптических характеристик морей России, включая Каспийское, по спутниковым данным за 1998-2012гг. (http://optics.ocean.ru). 
Исследована возможность оценки трехмерного распределения взвешенного вещества в северной половине Каспийского моря по совместным данным спутниковых и судовых измерений. Первые позволяют рассчитать пространственное распределение концентрации взвеси TSM в подповерхностном слое, вторые - вертикальную структуру TSM  на дрейфовых станциях. Выведен алгоритм для расчета TSM через показатель ослабления света с, значения которого измерялись погружаемым прозрачномером (87 пар измерений, коэффициент детерминации R2 равен 0.89). 
