Изучение метода восстановления геофизических параметров системы океан-атмосфера по данным DMSP SSM/I.
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Как было отмечено в большом количестве публикаций 50х - 60х годов, дистанционные исследования Земли в микроволновом диапазоне, проводимые с борта космических аппаратов, дадут уникальную возможность проводить климатологические и экологические исследования в глобальном масштабе. И существующие сейчас системы ДЗЗ доказали правильность данного утверждения. Большинство исследований связанных с прогнозированием погоды, предупреждением стихийных бедствий, изучением климата и т.д. используют данные получаемые с приборов, установленных на искусственных спутниках земли.

8 июля 2014г. был запущен КА Метеор-М №2, на борту которого размещен микроволновый сканер/зондировщик МТВЗА-ГЯ (Модуль Температурного и Влажностного Зондирования Атмосферы). Среди большого числа каналов наибольший интерес представляют каналы 18,7, 23,8 и 36,5 Ггц, т.к. они подходят для определения геофизических параметров системы океан атмосфера. К данным параметрам относят ТПО, скорость приводного ветра, количество водяного пара, водозапас облаков и интенсивность осадков.
В настоящее время данный прибор справно работает и предает данные измерений. Таким образом, существует необходимость уметь правильно интерпретировать данные ДЗЗ. Данная необходимость позволила сформулировать цели исследования, а именно 1) провести поиск работ описывающих аналогичные исследования, 2) изучить методику определения параметры системы океан-атмосфера, 3) понять какие существуют особенности решения обратной задачи.
Исходя из то, что аналогом прибора МТВЗА-ГЯ является американский прибор SSMIS (Special Sensor Microwave Imager Sounder), было решено изучить методику восстановления геофизических параметров, использующую данные яркостных температур, измеренных радиометрами SSM/I (Special Sensor Microwave Imager) и SSMIS со спутников американской программы DMSP (Defense Meteorological Satellite Program).
В результате анализа основных работ по решению обратной задачи восстановления геофизических параметров системы океан-атмосфера был воспроизведен алгоритм используемый при обработке данных приборов SSM/I и SSMIS. В алгоритме используется итерационный подход, когда для разных наборов входных параметров вычисляются 1) излучение поверхности; 2) излучение атмосферы. Затем производится сравнение расчетных значений радиояркостной температуры с измеренными со спутника значениями. И в результате выбираются такие геофизические параметры, которые удовлетворяют условию минимальной ошибки между расчетными и измеренными значениями радиояркостной температуры. 
Таким образом, подход к решению задачи понятен, но для его применения к данным прибора МТВЗЯ-ГА необходимо решить еще большое количество задач. Например: 1) необходимо определить, какие параметры системы океан-атмосфера возможно восстановить, 2) Каким образом использовать дополнительные каналы на 31,5, 42 и 48 ГГц, 3) и если эти каналы использовать, то важно уметь проводить модельные расчеты для данных частот по излучению поверхности и влиянию атмосферы.

