Изменчивость биооптических характеристик поверхностного слоя вод на переходе 

от Балтийского до Белого моря по судовым и спутниковым данным
Дмитрий Глуховец, 4 марта 2015, Таруса

Представлены результаты сопоставления данных судовых измерений, выполненных во время 127-го рейса НИС «Профессор Штокман», и спутникового сканера MODIS-Aqua. Судно вышло из Калиниграда 26 июля и пришло в Архангельск 5 августа 2014 г.; по маршруту судна отобрано 40 проб с двух горизонтов – 0 (ведром) и 4 м (из проточной системы); измерялись интенсивности флуоресценции хлорофилла-А (Хл-А) и окрашенной части растворенного органического вещества (ОРОВ) (лазерный спектрометр ЛС-2), показатель ослабления света (прозрачномер ПУМ-А в лабораторном варианте), определялись концентрации Хл-А и видового состава фитопланктона. 

Анализируются характерные изменения спектров флуоресценции Хл-А и ОРОВ и яркости излучения, вышедшего из водной толщи (RRS MODIS), совместно с изменением других биооптических характеристик в водах разных морей: прибрежных Балтийского моря, Норвежского моря и баренцевоморских (вне и в областях «цветения» кокколитофорид). 

Показано хорошее соответствие результатов судовых и спутниковых измерений. Выделены основные факторы, определяющие изменения спутниковых спектров RRS: высокое содержание ОРОВ в водах Балтийского моря, кокколитофоридное цветение в Баренцевом море. Выявлена связь между особенностями формы спектров флуоресценции, полученных с помощью ЛС-2, и изменениями концентрации Хл-А и видового состава фитопланктона. Проведена верификация спутникового алгоритма ИО РАН для расчета концентрации кокколитофорид в Баренцевом море по данным прямых определений.
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