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Цель работы - исследование влияния  субмезомасштабных вихрей с циклоническим типом вращения на распределение фитопланктона в Белом море; ранее совместные исследования  вихрей и фитопланктона в Белом море не проводились.

В качестве исходных данных использовались 221 радиолокационное изображение (РЛИ) с Envisat ASAR и Radarsat-1,2, полученные за период с мая по сентябрь 2009-2012гг., а также данные сканера цвета MODIS-Aqua для хлорофилла и температуры поверхности моря с разрешением 1.1x1.1 км (суточные) за 17.06.2009 и 24.06.2010 и 3 x 3 км (среднемесячные) за июнь 2010 и июль 2009-2012. 
Анализ РЛИ показал, что на акватории Белого моря зарегистрировано 124 циклонических вихревых структуры со средним диаметром около 5 км, c учетом того, что бароклинный радиус Россби для Белого моря от 1 км для мелководных районов до 8 км для глубоководных районов. Наиболее часто вихри регистрировались в Двинском заливе, юго-западной части Бассейна (севернее Соловецких островов) и в Бассейне возле Терского берега.
Первые результаты совместного исследования показали:
- по суточным данным вихревые структуры совпадают с районами, где концентрация в среднем  около 2 мг/м3, а температура около 10⁰С .

-по среднемесячным данным в среднем вихри совпадают с районами концентраций хлорофилла 1,5 -2 мг/м3.
Сопоставление показало хорошее совпадение районов регистрации вихрей и концентраций хлорофилла более 1,5 мг/м3 , но  есть  вопросы, которые еще требуют своего решения, в частности о том, все ли обнаруженные вихревые структуры имеют достаточную толщину, чтобы доставлять биогенные вещества в фотический слой.
Исследование выполнено за счет гранта Российского научного фонда (проект №14-17-00800), предоставленного через Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН
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