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Юго-Восточная Балтика (ЮВБ) – акватория внутреннего Балтийского моря, наиболее подверженная антропогенным загрязнениям различной природы (сток р. Висла и вынос вод из Калининградского морского канала, загрязнение нефтепродуктами в этом районе интенсивного судоходства, потенциальная возможность аварии или утечки с платформы D6 месторождения «Кравцовское» и др.). Эффективным механизмом горизонтального водообмена в рассматриваемом регионе, где отсутствуют интенсивные постоянные течения, а скорости меняющихся по направлению дрейфовых течений невелики (обычно менее 10–15 см/с), являются вихревые образования. Широкие возможности для изучения вихревой активности в Балтике дают современные сенсоры с хорошим пространственным и временным (от нескольких часов до нескольких суток) разрешением на спутниковых носителях. Используется как зондирование в оптическом и ИК диапазонах спектра с пространственным разрешением от 30 м до 1 км, так и спутниковая радиолокация с пространственным разрешением от 25 до 100 м. Преимуществом радиолокации является всепогодность съемки. Независимость съемки от облачности особенно важна для ЮВБ: по нашим оценкам, основанным на данных он-лайн системы Джованни (Giovanni), эта акватория частично или полностью закрыта облаками примерно 60% времени в году. 
Анализ радиолокационных изображений (РЛИ) со спутников Envisat, Radarsat-1, Radarsat-2, COSMO-SkyMed-1, -2, -3, -4, Sentinel за одиннадцатилетний период (2004–2015 гг.) и ряда квазисинхронных с РЛИ изображений радиометров спутников Terra/Aqua и Landsat показал, что ЮВБ – акватория с интенсивной и изменчивой вихревой динамикой. Широкий диапазон пространственных размеров наблюдаемых вихрей (2–30 км) соответствует мезомасштабным и субмезомасштабным вихревым образованиям (диаметр соответственно больше или меньше бароклинного радиуса деформации Россби, равного 5–6 км). Самый распространенный элемент субмезомасштабной и мезомасштабной вихревой динамики региона – вихревые диполи (комбинации вихревой пары циклон–антициклон и струи между ними); нередко наблюдаются также триполи или тетраполи из нескольких диполей на основе общего вихря. Характерные черты дипольных структур – образование упаковок с общим вихрем, соединение близкорасположенных циклонов узкой струей, разветвление части диполя в грибовидную структуру меньшего масштаба. Именно благодаря свойствам вовлекать воду с содержащимися в ней примесями в орбитальное вихревое движение с разных направлений или, напротив, распространению вод за пределы исходной структуры вихревые диполи и их комбинации являются эффективным механизмом горизонтального перемешивания вод. Четкая спиралевидная форма на РЛИ и изображениях радиометров проявляется только у циклонической части диполя. Время жизни мезомасштабных вихрей может достигать двух недель.
Рассмотрены примеры субмезомасштабных вихревых структур: 

– поле плотноупакованных диполей (РЛИ ASAR Envisat, 25.04.2009) севернее Самбийского п-ова. Наиболее вероятной причиной их образования являются неоднородности атмосферного воздействия (например, упорядочение турбулентности в воде после интенсивного ветра); 
– вихревая дорожка (РЛИ ASAR Envisat, 17.05.2008) севернее Гданьского залива (вблизи 55°30’ с.ш.), подобная дорожкам Кармана, часто образующимся в атмосфере при обтекании воздушным потоком островов/скал; однако в ЮВБ подобные вихревые дорожки наблюдаются в отсутствие каких-либо скал или островов. 
Рассмотрены типичные для разных регионов (коса Хель, м. Таран, центральная часть Гданьского залива и район севернее залива) мезомасштабные вихревые диполи. Показано, что разнонаправленные движения вод, вовлекаемых в сложные вихревые структуры, могут обуславливать горизонтальный водообмен на площади, соизмеримой с размером рассматриваемой акватории. В случаях вовлечения в вихри пятен нефтепродуктов дрейф пятен определяется совместным действием ветра и движения в вихревой системе, а при слабых и разнонаправленных ветрах – практически вихревым движением. В качестве примера рассмотрен дрейф пяти пятен нефтепродуктов, зарегистрированных на трех спутниковых изображениях (MODIS-Aqua, SAR Sentinel и SAR Radarsat-2) 9–10 июня 2015 г. Показано, что наблюдавшиеся перемещения пятен, оказавшихся, в соответствии с анализом гидродинамической ситуации в июне 2015 г., в области мезомасштабных антициклонического вихря и присоединенного циклона, соответствовали, в основном, вихревому движению и не соответствовали прогнозу их распространения интерактивной численной моделью Seatrack Web Шведского института метеорологии и гидрологии и HELCOM, учитывающей сопутствующую информацию о скорости и направлении ветра и течений, но не разрешающей мезомасштабные вихри. Скорости перемещения пятен в области антициклонического вихря, оцененные по последовательным спутниковым изображения, достигали 20 см/с. 
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