Биооптические характеристики вод Баренцева моря по спутниковым и судовым данным летом 2016 г. в условиях раннего кокколитофоридного цветения.
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Представлены результаты исследований в 65‑м рейсе НИС «Академик Мстислав Келдыш» по маршруту Калининград – Архангельск 29 июня – 09 июля 2016 г. Для проведения натурных измерений спектральных характеристик восходящего от поверхности моря  излучения использовался палубный спектрофотометр, разработанный  в Морском гидрофизическом институте (МГИ), г. Севастополь. Конструкция прибора обеспечивает возможность определения спектральных коэффициентов яркости вышедшего из воды излучения с учетом излучения, отраженного от поверхности. Данные измерений использовались для исследования связи указанных характеристик с концентрацией в морской воде фитопланктона и окрашенного растворенного органического вещества. 

Измерения проводились по всему маршруту экспедиции;  наибольший интерес представляют результаты, полученные в Баренцевом море, где наблюдалось интенсивное кокколитофоридное цветение. Для сопоставления результатов, полученных по спутниковым и судовым данным, судовые измерения, по возможности, проводились одновременно со спутниковыми.
Получено хорошее соответствие между данными измерений коэффициента яркости моря спутниковым сканером цвета и палубным спектрофометром, что подтверждает надежность определения рассматриваемых величин и дает возможность их использования для валидации разрабатываемых алгоритмов оценки параметров кокколитофоридных цветений по спутниковым данным. 
Произведено сопоставление рассчитанных числовых концентраций клеток кокколитофорид  с данными прямых определений. Выявлено их значительное различие, главная причина которого -  меньшие размеры клеток, по сравнению с теми, которые были при разработке алгоритмов. Учет этого фактора, также как и изменение соотношения между количеством отделившихся кокколитов и полноценных клеток, требует дальнейших исследований. 

Исследование выполнено за счет гранта Российского научного фонда (проект №14‑17-00800), предоставленного Институту океанологии им. П.П. Ширшова РАН.
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