Оценка влияния толщины верхнего перемешанного слоя (MLD) на параметры кокколитофоридных цветений в Баренцевом море по спутниковым данным.
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«Цветение воды» — бурное развитие кокколитофорид, когда концентрация этой водоросли начинает превышать 106 кл/л. Концентрация хлорофилла в эти моменты, наоборот, снижается. 

На спутниковых снимках очень ярко видны места интенсивного цветения, ведь, как было сказано ранее, кокколитофориды обладают сильным слабо селективным рассеянием. Сравнивая между собой распределение концентрации и глубину перемешанного слоя, можно обратить внимание, что наиболее интенсивное цветение располагается в районе с наименьшей глубиной перемешанного слоя, то есть в квадрате 30ов.д. – 42ов.д. и 69ос.ш. – 73ос.ш.

К сожалению, полная картина цветения оказалась недоступна из-за сильной облачности над этим районом в период с 10 по 16 августа 2017 года. Несмотря на облачность, можно отметить, что в самой северной части Баренцева моря, отсутствует цветение. Это наблюдение совпадает с предположением Signorini and McClain (2009), что кокколитофоридное цветение не переходит границу полярного фронта, который распространяется примерно до 75ос.ш.

Было замечено, что глубина максимальной концентрации Ncoc в большинстве случаев соответствует глубине перемешанного слоя. Расхождения в значениях наблюдаются только на станциях, где отбор проб воды производился с одного горизонта. На станции 5579 максимальное расхождение глубины максимальной концентрации Ncoc и перемешанного слоя, в то время как минимальное расхождение наблюдается сразу на 3 станциях и не превышает 2 метров. 
Исходя из полученных данных, а также анализируя распределение концентрации и глубину перемешанного слоя, можно сделать вывод, что КЦ соответствуют значения MLD в диапазоне от 4 до 17 м, тогда как по судовым данным максимальное значение MLD составило 34 м.

