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Дистанционные наблюдения Земли из космоса позволяют решать большое количество научных и прикладных задач. Спутниковые наблюдения позволяют определять характеристики окружающей среды с достаточно хорошей точностью в пространстве и во времени. Одной из важных задач, решаемых с помощью дистанционных наблюдений, является исследования системы океан-атмосферы.
Среди микроволновых методов дистанционных наблюдений выделяют микроволновую радиометрию, которая наилучшим образом подходит для глобальных климатических исследований, профилирования атмосферы, исследования полярных регионов и многих других задач. Пропускная способность атмосферы в микроволновом диапазоне сильно зависит от частоты принимаемого излучения. В ней выделяют так называемые "окна прозрачности" атмосферы и линии поглощения. При выполнении измерений в "окнах прозрачности", восходящее излучение будет определяться в основном излучением подстилающей поверхности, которое обладает высокой информативностью. Последнее обусловлено высокой степенью корреляции характеристик радиотеплового излучения с физико-химическими, диэлектрическими свойствами воды и, в особенности, с ее геометрией. А геометрия поверхности непосредственно связана с процессами, происходящими на границе раздела океана и атмосферы. Это, в первую очередь, ветровое воздействие на поверхность.

До сих пор ведутся работы по установлению взаимно-однозначной связи между измеренным излучением поверхности в микроволновом диапазоне и физическими параметрами водной и воздушной сред. К настоящему времени (2017 год) разработано некоторое число моделей, позволяющих рассчитать восходящее излучение поверхности океана, используя либо спектр морского волнения, либо набор аппроксимирующих функций. Однако результаты таких расчетов расходятся между собой и, как показано в работе (Сазонов и др., 2016), недостаточно адекватно описывают угловую зависимость восходящего излучения, полученную экспериментально. 

В настоящей работе представлена функциональная зависимость собственного радиотеплового излучения взволнованной водной поверхности для частоты 37,5 ГГц. Расчеты основаны на натурных измерениях, выполненных на океанографической платформе Черноморского гидрофизического полигона РАН (ЧГП РАН) вблизи пос. Кацивели в 2005, 2007 и 2009 годах. В качестве входных данных для моделирования использовались радиационно-ветровые зависимости собственного радиотеплового излучения взволнованной водной поверхности, исследование которых проведено в работе (Сазонов и др., 2016). Представляемая модельная функция предназначена для расчета радиационно-ветровых зависимостей и радиояркостных контрастов. Необходимыми параметрами для расчета являются: вертикальный угол наблюдения, скорость ветра и температура воды.

Представляемая в работе функция выполнена как аппроксимация экспериментально полученных данных. Аппроксимация выполнена в три этапа с использованием полиномов. Модельная функция описывает излучение поверхности в диапазоне температур, скоростей ветра и вертикальных углов наблюдения, зарегистрированных в эксперименте. То есть температуры воды 12,5 – 25 С, скорость ветра 3 – 13 м/с и вертикальные углы наблюдения 30 – 80 градусов от надира. 

В работе было показано, что даже на одной частоте (37,5 ГГц) при наличии угловых измерений может быть восстановлена скорость приводного ветра.
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