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В представленной работе проведен анализ сезонной изменчивости суточного хода температуры поверхностного слоя Черного моря (ТПМ) за 2015 год по данным сканера SEVIRI. Рассмотрен и проанализирован суточный ход ТПМ, а также его аномалии. Наибольшее отклонение ТПМ от средних значений наблюдается в апреле-июле, а среди суточных значений – с 2.00 до 4.00, а также с 12.00 до 18.00. Рассмотрено годичного распределения ТПМ в зависимости от времени суток и месяца. Наименьшие значения ТПМ наблюдаются в ночное время, а максимальные значения имеют место c 11.00 до 15.00, далее происходит медленное снижение ТПМ. Поверхностный слой моря наиболее холодный в период с середины ноября до середины апреля. ТПМ максимальна с июля по сентябрь.
В рамках данной работы выполнено вычисление амплитуды суточного хода ТПМ и проведен ее анализ. Для амплитуды суточного хода также выявлено наличие сезонного хода. Была вычислена средняя за месяц амплитуда суточного хода ТПМ. Минимальный перепад температуры имел место в декабре (1 0С), а максимальное значение амплитуды суточного хода имело место в мае и составило 2,4 0С. 
Проанализированы случаи максимального дневного прогрева. Они зафиксированы в феврале, апреле, мае, июне, июле и сентябре. Наибольший перепад   ТПМ составил около 5,5 0С (в мае) для некоторых участков Черного моря. Для выбранных дней проведен анализ поля ветра. Установлено, что в дни максимального прогрева средняя скорость ветра над Черным морем не превышала 3 м/с. 

Отмечена пространственная особенность в распределении амплитуды суточного хода ТПМ, а также ее корреляция с полем ветра. Наибольший перепад ТПМ (т.е. прогрев) наблюдается в юго-восточном районе Черного моря. Скорость ветра над юго-восточным районом Черного моря в среднем ниже, чем над остальной частью его частью. Такое распределение поля ветра способствует более интенсивному прогреву поверхностного слоя моря в данной области.
