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В лекции рассмотрены вопросы использования данных спутникового дистанционного зондирования для оценки пространственно-временной изменчивости загрязнения морской поверхности, обусловленного естественными выходами углеводородов с морского дна. Рассмотрены вопросы разработки и применения в черноморском регионе новых методов спутникового мониторинга,  создания региональных моделей распространения поверхностных загрязнений, использование спутникового наблюдения для мониторинга нефтяного загрязнения, оценки масштабов, прогнозов распространения и выявления  источников загрязнения.
Отмечается, что повышенный уровень загрязнения морской поверхности плёнками сырой нефти обусловлен двумя основными причинами. Одной из причин является хозяйственная деятельность человека, связанная с добычей, транспортировкой, очисткой, хранением и использованием нефти. Примером могут служить разливы нефти в море, вызванные сбоями в спроектированных человеком транспортных системах, таких как танкеры и трубопроводы, которые предназначены для перемещения сырой нефти. Второй причиной являются естественные выходы нефти с морского дна. Естественные выходы нефти с морского дна географически широко распространены и выделяют нефть из недр на поверхность в течение длительных промежутков геологического времени. Согласно недавним оценкам можно предположить, что в настоящее время 47% сырой нефти, поступающей в Мировой Океан, обусловлено естественными выходами с морского дна, а 53% являются результатом утечек и разливов во время добычи, транспортировки, переработки, хранения и промышленного использования нефти.

Просачивающаяся с морского дна нефть, достигая поверхности, формирует на ней тонкую пленку - нефтяной слик, дрейф и растекание которого определяются совместным воздействием ветра и поверхностных течений. В основе метода спутникового мониторинга загрязнения морской поверхности лежит возможность выявления пленочных сликов методами спутниковой радиолокации. Наличие поверхностной пленки приводит к понижению интенсивности волно-ветрового взаимодействия и к затуханию резонансной гравитационно-капиллярной компоненты поверхностного волнения, вследствие чего пленочные слики проявляются на радиолокационном изображении (РЛИ) как области пониженного рассеяния, которые могут служить индикаторами загрязнения поверхности. Естественные нефтепроявления отчетливо проявляются и на изображениях цветосинтезированных по данным сенсоров оптического диапазона, проявляясь как характерные радужные структуры повышенной яркости, окруженные темным ореолом. Однако для этих сенсоров существенными ограничивающими факторами являются требования к освещённости и отсутствию облачности, благодаря чему они проигрывают радиолокационным данным, когда речь идёт о ежедневном круглогодичном мониторинге и накоплении статистических данных. Использование оптических изображений, особенно полученных в зоне солнечного блика, зачастую помогает разрешить неоднозначности в интерпретации радиолокационных данных и уточнить природу плёнок, формирующих слики, относя их к классам нефтяных или биологических плёнок.

Проведение экологического мониторинга сейчас уже невозможно представить без использования информации, получаемой с помощью приборов дистанционной диагностики, установленных на различных спутниках, специализированных на дистанционном зондировании Земли. Спутниковый мониторинг является эффективным методом контроля морской среды и позволяет отслеживать появление нефтяных загрязнений на обширной акватории одновременно, включая территориальные воды сопредельных стран, что особенно важно в случае трансграничного переноса загрязнений течениями. 
Рассматриваются примеры поверхностного проявления естественного нефтяного загрязнения на спутниковых изображениях юго-восточной части Чёрного моря.
Отмечается, что форма естественных нефтепроявлений на морской поверхности в грузинском секторе восточной части Чёрного моря схожа с формой нефтепроявлений вблизи калифорнийского побережья и  принципиально отличается от формы проявлений естественных выходов углеводородов с морского дна в Мексиканском заливе и в Каспийском море. Обсуждаются причины отличий. Сделано предположене, что одной из причин отличий может служить различие в механизмах, посредством которых нефтяная плёнка доставляется на морскую поверхность, а также её физико-химическими свойствами.
Основными движущими силами дрейфа, растекания и деградации пленок естественных нефтепроявлений являются ветер и течения. Обсуждаются возможности выявления относительных вкладов приповерхностного ветра и течений на формирование, дрейф и распад нефтяного слика на основе анализа спутниковых снимков и сопутствующей гидрометеорологической информации. 

Приведены примеры того, как использование результатов спутниковых наблюдений пленок естественных нефтепроявлений вблизи точки всплытия, регулярно выявляемых на спутниковых снимках, помогает решить задачу выявления направления поверхностных течений, преобладающего на момент наблюдений. Опосредованным параметром при этом может служить траектория распространения слика. Показано, что дрейф нефтяных пленок на морской поверности в шельфовой зоне грузинского сектора Черного моря определяется, прежде всего,  неустойчивой система течений. Здесь с высокой степенью вероятности может происходить кросс-шельфовый перенос нефтяного загрязнения.

География исследования плёночных загрязнений морской поверхности Чёрного моря, обусловленных естественными выходами углеводородов с морского дна, расширена на Турецкую часть шельфовой зоны юго-восточной части моря вблизи г. Ризе. Рассматривается выборка спутниковых изображений, содержащих характерные сликовые структуры, которые определённо принадлежат к классу естественных нефтяных загрязнений. Обсуждаются вопросы локализация точки выхода углеводородов на морском дне и уточнения её местоположения на основе спутниковых данных.
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