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Доклад посвящен возможностям использования двухканального подводного акустического волнографа для валидации спутниковых данных. 
Акустический волнограф предлагается использовать для валидации данных перспективного российского скаттерометра «СКАТ-3М» для космического аппарата «Метеор-М» №3, в рамках подготовки к запуску будет проведен космический эксперимент «Радиолокатор» на российском модуле МКС. 
Акустический волнограф устанавливается вблизи дна, так, чтобы антенный блок ориентировался на водную поверхность. Прибор оснащен импульсным и непрерывным каналом. Приемо-передающая антенна импульсного канала ориентируется в зенит на водную поверхность, частота 200 кГц (длина волны 7.5 мм), частота повторения импульсов 2 Гц, диаграмма направленности 15х15о. Возможная длина используемых импульсов: 5, 10, 20, 40 мкс. Антенный блок непрерывного канала ориентирован под углом от вертикали к водной поверхности 4-6 градусов. В непрерывном режиме волнограф излучает гармонический сигнал с частотой 200 кГц и измеряет доплеровский спектр (ДС) сигнала отраженного водной поверхностью. Небольшой наклон от зенита позволяет обеспечить ненулевое смещение ДС, оставаясь в рамках действия приближения Кирхгофа, что позволяет увеличить число восстанавливаемых параметров поверхности. Также прибор оснащен инклинометром и датчиком давления.  
Акустический волнограф был протестирован в ряде натурных экспериментов, в том числе в эксперименте на платформе вблизи поселка Кацивели в августе-октябре 2019 года, в эксперименте  по измерению толщины льда и высот волн на Горьковском водохранилище зимой – весной 2019 и 2020 годов, с октября 2019 проводятся непрерывные измерения параметров волнения на полигоне «Геленджик» ЮО ИО РАН. 
Запись импульсного канала волнографа производится в течение 15 минут, данные усредняются за все время записи. Расстояние от волнографа до поверхности воды может быть определено по времени прихода максимума отраженного импульса. По записи расстояния от волнографа до поверхности воды можно восстановить спектр волнения, высота волн определяется как интеграл по спектру. Использование широкой диаграммы направленности импульса позволяет  измерить зависимость отраженного сигнала от угла падения акустического сигнала, которая, в свою очередь, напрямую связана со значением полной дисперсии уклонов крупномасштабного по сравнению с длиной волны зондирующего импульса волнения. 
В докладе показано, как данные акустического волнографа можно использовать для измерения высоты волн, дисперсии уклонов, а также для определения направления распространения волнения.  
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