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Важный гидрологический параметр, участвующий в определении режимов рек, оценке запасов пресной воды, изучении наводнений, – уровень воды. Наряду с традиционными способами измерения уровня воды – измерениями на гидрологических станциях – сегодня все чаще применяются методы ДЗЗ. Среди прочих, ставший уже классическим для задач определения уровня воды метод спутниковой радиолокационной альтиметрии позволяет проводить наблюдения независимо от облачности.
Современные миссии альтиметрии (например, Sentinel-3[1]), имеют высокое пространственное разрешение (около 300 м) и позволяют определять высоту поверхности внутренних водоемов с точностью от сантиметров до десятков сантиметров в зависимости от ширины водоема.

Данные миссии Sentinel-3 совместно с данными наземных измерений активно применяются в изучении внутренних водоемов. К сожалению, эта информация разнесена по разным источникам, имеет сложности в получении, а также требует ресурсов для ее хранения и обработки, что существенно затрудняет ее использование в научных проектах. 

В данной работе описано использование данных спутниковой радиолокационной альтиметрии Sentinel-3 в разработанной авторами системе мониторинга уровня воды внутренних водоемов РФ[2], позволяющей решить описанные выше трудности. Данная система интегрирована в систему «Вега-Science»[3] и  автоматически:
· аккумулирует данные радиолокационной альтиметрии;
· вычисляет уровни воды по спутниковым измерениям;
· формирует ряды наблюдений уровней воды в областях наблюдений.

Система позволяет проводить анализ данных альтиметрии как отдельно, так и совместно с данными наземных измерений на гидрологических станциях, а также с другими спутниковыми и картографическими данными.
Работа выполнена при поддержке Минобрнауки в рамках темы «Мониторинг» (гос. регистрация № 122042500031-8).
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