ВЕБ-СЕРВИС ДАННЫХ ПОДСПУТНИКОВЫХ ИЗМЕРЕНИЙ
Елизаров Д.А.1,2, Лаврова О.Ю.1
1Институт космических исследований РАН

2МГУ им. М.В. Ломоносова, факультет космических исследований

E-mail: olavrova@cosmos.ru
Результаты, получаемые с помощью данных дистанционного зондирования, особенно, если это касается количественных характеристик, требуют проведения их верификации. Она проводится на основе данных синхронных натурных подспутниковых измерений. Совместный анализ данных, полученных из спутниковых и подспутниковых измерений, представляет собой сложную задачу, для решения которой необходима точная географическая привязка, предварительная обработка и структуризация данных, автоматизация процесса импорта и экспорта измерений, визуализация данных. Для сохранения и структурирования данных, полученных in-situ, необходимо создать соответствующую базу данных. Для решения этих задач был разработан веб-сервис и специальные «инструменты», которые были интегрированы в информационную систему See the Sea (http://ocean.smislab.ru) [1], которая является неотъемлемой частью Центра коллективного пользования ЦКП-ИКИ мониторинг (http://ckp.geosmis.ru/).
Веб-сервис, предназначенный для хранения и обработки данных подспутниковых измерений, включает в себя следующие интерфейсы, для взаимодействия с пользователями:
· интерфейс, предназначенный для создания и редактирования метаданных экспедиций;
· интерфейс, обеспечивающий возможность экспорта и импорта экспедиционных данных;
· интерфейс визуализации данных, предоставляющий средства для наглядного представления информации;
· интерфейс хранения файлов, предназначенный для работы с локальными архивами экспедиций, т.е. журналами экспедиций и т.д.
Для работы с данными подспутниковых измерений на стороне информационной системы See the Sea (STS) создан пользовательский интерфейс, который включен в модуль визуализации.
Веб-сервис содержит в настоящий момент в качестве результатов измерений in-situ результаты, полученные сотрудниками лаборатории аэрокосмической радиолокации отдела Исследование Земли из космоса Института космических исследований РАН в период 2016-2023 гг. в Черном, Балтийском, Каспийском и Азовском морях.

В докладе представлены результаты интеграции в STS данные следующих приборов, с помощью которых проводились подспутниковые измерения: акустического доплеровского измерителя течений (ADCP), лагранжевых дрифтеров, судовой метеостанции, зонда CTD, датчиков мутности и хлорофилла-а и описаны возможности совместного их использования со спутниковыми данными. Совместный анализ разнородных данных, выполненный в системе STS позволил, в частности, решать задачу определения трехмерной структуры вихревых образований и прибрежных течений [2, 3]. 
Работа выполнена в рамках и при финансовой поддержке госзадания ИКИ РАН, темы «Мониторинг» (госрегистрация № 122042500031-8).
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