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Для исследования климатических изменений параметров атмосферы над акваторией Каспийского моря обычно пользуются данные атмосферных реанализов или метеостанций. Однако данные дистанционного зондирования в СВЧ диапазоне позволяют исследовать такие важные параметры как скорость приводного ветра, интегральное содержания водяного пара и содержание водяного пара в облаках непосредственно над акваторией моря.

Применение СВЧ–радиометрии для климатических исследований стало возможным после запуска в 1978 г. многоканального сканирующего радиометра SMMR. С 1987 г. постоянно функционируют оперативные метеорологические спутники DMSP с СВЧ–радиометрами SSM/I, SSM/T–1 и SSM/T–2. Таким образом, в настоящее время появилась уникальная возможность оценивать изменения климатически значимых параметров методами спутниковой СВЧ-радиометрии.

Традиционно, аномальные явления выделяются по распределениям параметров, соответствующим климатической норме, в качестве отклонений превышающих три сигмы или определенный процентиль от плотности вероятности (например 10%, 5%, или 1% для экстремальных отрицательных аномалий и соответственно, 90%, 95%, 99% – для положительных аномалий). Однако отклонения годовой плотности распределения от климатической нормы, могут наблюдаться не только на «хвостах» распределений, но и в смещении средних величин и т.д.

В работе представлены результаты анализа климатической изменчивости годовых распределений скорости приводного ветра, интегрального содержания водяного пара и содержания водяного пара в облаках, полученных по данным СВЧ-радиометрии для региона Каспийского моря за 1987–2022 годы. Для сравнения аналогичный анализ приведён для скорости ветра из атмосферного реанализа MERRA2.

Исследование выполнено за счет гранта Российского научного фонда №23-77-00027 «Исследование климатической изменчивости термогидродинамического режима Каспийского моря по данным дистанционного зондирования» (2023-2026), https://rscf.ru/project/23-77-00027/.

