Спутниковый сервис «Вега-Гидро»: текущие возможности и перспективы
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Аэрокосмические методы активно применяются для решения широкого ряда задач гидрологии, например, для проведения спутникового мониторинга отдельных водных объектов и процессов, происходящих в них[1].
Для решения подобного типа задач необходимо привлекать большой объем тематических разнородных продуктов различного типа и проводить комплексный анализ этих данных. Эффективнее всего такие задачи решаются в специализированных информационных системах, например, ВЕГА[2], осуществляющих сбор, хранение и предоставление данных пользователю совместно с соответствующим набором инструментов для проведения мониторинга наземных экосистем. В 2024 г. специалистами ИКИ РАН и ИВП РАН для решения задач гидрологии внутренних водоемов космическими методами был создан спутниковый сервис «Вега-Гидро»[3].
Доклад нацелен продемонстрировать возможности текущей очереди запуска сервиса: доступные данные, включая специфические для задач гидрологии, инструменты для работы с ними, в том числе инструменты BI-аналитики, а также показать примеры их применения для конкретных задач гидрологии. Также в работе приводятся платы и перспективы по  развитию сервиса.
Работа выполнена в рамках темы ИКИ РАН «Мониторинг» (госрегистрация № 122042500031-8). Сервис создан на базе Центра коллективного пользования «ИКИ-Мониторинг»[4].
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