Оценка площади водного зеркала Иваньковского водохранилища на основе данных Sentinel-2
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Нормальный подпорный уровень (НПУ) Иваньковского водохранилища равен 123,89 м БС, при нем, согласно большинству литературных источников, площадь зеркала водоема составляет 327 км2 [1,2,5]. В государственном водном реестре указано такое же значение. Впервые эта величина была приведена в отчете о строительстве канала Москва-Волга [3]. В более поздних  источниках указывается площадь водохранилища при НПУ равная 316 км2 [4]. Авторами было обнаружено, что фактическая площадь Иваньковского водохранилища значительно не соответствует указываемой в литературе. По данным дистанционного зондирования Земли, площадь зеркала водохранилища существенно меньше. 
Для установления причин значительных расхождений в данных о площади Иваньковского водохранилища был проведён анализ картографических материалов и данных дистанционного зондирования Земли, охватывающий период с начала заполнения водоема. В качестве исходных данных были использованы карты 1937-1947 гг., спутниковые снимки Landsat 1,-2 и Sentinel-2.
Ретроспективное исследование показало, что на картах, выпушенных в первые годы после заполнения водохранилища площадь водоема существенно больше официальных данных. Наибольший вклад в неточность информации о площади, вероятно, вносит участок правобережья в верховьях Шошинского плеса, который исчезает с карт после 1941 г. Также, начиная с 1941 года, площадь водохранилища на картах меньше официальных данных. 
Одним из первых спутниковых изображений, на котором Иваньковское водохранилище не сильно перекрыто облачностью, является снимок, полученный сенсором спутника Landsat-2 в 1975 г. Площадь водохранилища по данному снимку, составляет 232 км2. Что значительно меньше справочных данных, но близко к оценкам площади водоёма по современным данным ДДЗ.
Для оценки фактической современной площади водохранилища при НПУ, было решено оценить спутниковые снимки последних лет. Из данных дистанционного зондирования, находящихся в открытом доступе наилучшим пространственным разрешением, обладают снимки программы Sentinel-2. Большое количество малооблачных снимков на данную территорию было получено в 2019 г. В исследовании было использовано 6 снимков Sentinel-2. При обработке снимков учитывался среднесуточный уровень воды в Иваньковском водохранилище в 2019 г. 


Анализ ДДЗ показал, площадь водоёма по данным ДЗЗ при уровнях, близких к НПУ в большинстве случаев находится в пределах 220-240 км2. Фактическая площадь водного зеркала Иваньковского водохранилища на 22–33% меньше значений, приводимых в литературе и ниже величины, приведенной в Росводресурсов от 31.05.2019 № 125 «Об утверждении Правил использования водных ресурсов Иваньковского водохранилища на р. Волге». 
В большинстве литературных источников, вероятно, было использовано значение площади водоема из технического отчёта о строительстве канала Москва–Волга. Отчёт был выпущен в первые годы существования водохранилища, и в нём приведены проектные значения. Площадь, приведённая в отчете, совпадает с площадью водохранилища на карте-схеме канала Москва-Волга в Большом советском атласе мира 1939 г. 
Карты изданных в первые годы после создания Иваньковского водохранилища сильно генерализованные и отличаются значительной изменчивостью расположения границ водохранилища. Авторы предполагают, что в существенной степени это обусловлено не зарастанием, а недостаточным обследованием водоёма. Следует с осторожностью использовать эти материалы для оценки зарастания водоема. Также следует учитывать, что приводимые в других исследованиях площади зарастания водоёма могут быть завышены, так как, вероятно, они базировались на официальных данных о площади водохранилища
Одним из первых спутниковых изображений Иваньковского водохранилища является снимок, полученный сенсором спутника Landsat-2 в 1975 году. Это более достоверный источник и с этого периода его площадь не претерпела значительных изменений.
Работа выполнена в рамках темы № FMWZ-2025-0002 "Исследования процессов формирования качества поверхностных и подземных вод, природных и антропогенных механизмов изменения экологического состояния водных объектов, разработка методов и технологий управления водными ресурсами и качеством вод".
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